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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

 O HABER MERKEZİ 
KEÇİÖREN Belediye Baş-
kanı Dr. Mesut Özarslan, Fa-

tih Stadı’nda kurulan iftar çadırında va-
tandaşlarla birlikte aynı sofrada oruç 
açtı. Ramazan ayının birlik ve beraber-
lik ruhunu vatandaşlarla paylaşan Başkan 

Özarslan, iftar öncesinde çadır alanın-
da bulunan hemşehrileriyle sohbet ederek 
onların talep ve önerilerini dinledi. Vatan-
daşlara hayırlı iftarlar dileyen Özarslan, 
iletilen talepleri ise ilgili birim müdürle-
rine yönlendirerek taleplerin hızlı şekilde 
karşılanmasını sağladı.

Dünya tarihçiliğinde Dünya tarihçiliğinde 
bir Türk imzası: bir Türk imzası: 

Prof. Dr. İlber OrtaylıProf. Dr. İlber Ortaylı
İSTANBUL (AA)- Türk tarihçi, aka-
demisyen ve yazar Prof. Dr. İlber Or-
taylı, modern Türkiye’nin akademik 

ve kültürel hafızasına yön veren isimlerin başın-
da geliyor.                >> HABERİ 4. SAYFADA

Başkan 
Özarslan 
iftar çadırında 
vatandaşlarla 
oruç açtı

Şakir
İPEK

Sayfa 5’te

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’te

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

 >> HABERİ 3’te

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

Abbas
SATIR

Sayfa 6’da

Çavuş
IŞIK

Sayfa 2’de

Tatile yola çıkacak 
sürücülere araç 
bakımı uyarısı

ANKARA (AA)- Ramazan 
Bayramı’nın okulların ara ta-
tiliyle birleşmesi dolayısıyla 

9 gün tatil yapmayı planlayan sürücüle-
rin, araçlarının bakımını yaptırması ve 
trafik kurallarına uyarak seyahat etmesi 
önem taşıyor.             >> HABERİ 5’te

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, yüksek hızlı tren (YHT) 

ile bugüne kadar yaklaşık 110 milyon 
yolcunun seyahat ettiğini, hat uzunluğu-
nun ise 2 bin 251 kilometreye ulaştığını 
bildirdi.           >> HABERİ 6. SAYFADA

110 milyon yolcu 110 milyon yolcu 
YHT ile seyahat ettiYHT ile seyahat etti

 O HABER MERKEZİ
MAMAK Belediyesi’nin Gök-
çeyurt Ekolojik Köy’de düzen-

lediği eğitim programlarıyla 3. ve 4. sınıf 
öğrencileri doğa bilinci, arıcılık, ekolo-

jik yaşam ve sürdürülebilir tarım alan-
larında hem teorik hem de uygulama-
lı eğitim alırken; Mamak dışından gelen 
okulların da katılımıyla ekolojik eğitim 
ağı her geçen gün büyüyor.       >> S. 3

Mamak’ta ilkokul Mamak’ta ilkokul 
öğrencilerine ekolojik eğitimöğrencilerine ekolojik eğitim

Turizmde üç 
bayrama ‘savaş’ 

etkisi
ANTALYA (DHA)- Tur-
izmciler sezonu üç bayramla 
açmaya hazırlanırken; 

ABD-İsrail’in İran’a yönelik saldırıları, 
bütün planları bozdu. Ramazan 
Bayramı’nda iç turizm hareketliliği aza-
ldı, İranlıların Nevruz turizmi sıfırlandı, 
Avrupa’dan Paskalya Bayramı rezer-
vasyonları da ciddi oranda azaldı. 5

 O HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Bele-
diyesi (ABB), vatandaşların 

sağlıklı ve güvenilir gıdaya ulaşabilme-
si için gıda satışı yapan işletmelere yö-

nelik denetimlerini sürdürüyor. Ankara 
Zabıtası tarafından kent genelinde ger-
çekleştirilen denetimlerde, işletmelerin 
genel hijyen koşulları, gıda güvenliği, 
saklama ve depolama şartları ile üretim 
alanları titizlikle inceleniyor.     >> S.3’te

Başkent’te Başkent’te RamazanRamazan  
ve Bayram Denetimive Bayram Denetimi

YEDİDEN YETMİŞE 
HERKES ORADA

BİR zamanlar yıpranmış tarihi evleri ve 
unutulmaya yüz tutmuş sokaklarıyla dik-
kat çeken Ankara’nın tarihi semti Hama-

mönü, bugün kapsamlı restorasyon çalışmala-
rının ardından kültür, sanat ve sosyal yaşamın 
en canlı noktalarından biri haline geldi. Kış 
mevsimine rağmen özellikle iftar saatlerinden 
sonra vatandaşların akın ettiği Hamamönü, 
her yaştan ziyaretçiye hitap eden atmosferiyle 
Ankara’nın en cazip buluşma noktalarından biri 
olmayı sürdürüyor.         >> HABERİ 8. SAYFADA

Ankara’da Ramazan Ankara’da Ramazan 
gecelerinin adresi:gecelerinin adresi:
HamamönüHamamönü

SÜMER 
TAŞKIRAN

SAAT: 19:03
Ankara İçİn İftar Vaktİ

Ankara’da sokak hayvanları için 
dayanışma büyüyor

ANKARA’DA kurulan Barı-
nak Hayvanlarını Güçlen-
dirme ve Destek Derneği 

(BAGRÜÇ), sokak ve barınak 
hayvanlarına yardım ulaştırmak 
için çalışmalarını sürdürüyor. 
Dernek Başkanı Rüzgar Koçak, hayvan-
ların aslında çok basit ihtiyaçları oldu-
ğunu belirterek “Sokak hayvanlarının 
istediği sadece bir kap yemek ve bir kap 
su.” diye konuştu.

8sayfa İlber Ortaylı 
bugün 

son 
yolculuğuna 
uğurlanacak

 O HABER MERKEZİ
78 yaşında hayatını kaybeden tarihçi İlber 
Ortaylı’nın cenaze programı belli oldu. 

Ünlü tarihçi, tedavi gördüğü hastanede geçtiğimiz 
hafta Cuma günü hayatını kaybetmişti. Ailesi, Or-
taylı için  bugün (16 Mart 2026) 11:00’de Galata-
saray Üniversitesi’nde anma töreni düzenleneceği-
ni duyurdu. Ortaylı aynı gün Fatih Camii’nde ikindi 
namazını müteakip kılınacak cenaze namazının ar-
dından Fatih Camii Haziresi’ne defnedilecek.

GONCAGÜL
KONAŞ
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HER ŞEY

Saray

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

O kafa ne kafası? 
Osmanlı kafası…
Suudi Kralı Abdullah 91 yaşında öldü.
Saraylarda yaşıyordu.
Servetinin o tarihlerde 60 milyar dolar ci-

varında olduğu söyleniyor.
Saray saltanatı…
Bizim Saraylı “Kral öldü! Yaşasın kral” 

demek için mi gezisinin rotasını değiştirip 
Arabistan’a koştu? Atatürk ölmüş gibi bayrak-
ları yarıya indirin emrini verdi…

Padişah ve kralın kafası sarayla kurgulan-
mışsa her tarafa saray, cami ile kurgulanmışsa 
her tarafa cami kararı çıkıyor.

Gittiğiniz il ve ilçelerdeki adliyelerin haline 
bir bakın!

Sarı tunçtan yapılmış tabelalarında ne ya-
zıyor?

Adalet Sarayı…
Sarayda adalet çıkar mı?
Çıkmaz…
O tarihlerde Ali İsmail Korkmaz’ı öldüren-

lerin duruşması “Kayseri Adalet Sarayı’na” 
taşındı. Bu saray da sözde adalet dağıtıcısı Ali 
İsmail Korkmaz’ı döverek öldüren eli sopa-
lı polis ve adamlara 22 Ocak 2015 günü ne 
ceza verdiler?

10 yıl hapis…
Bu katiller 6 yıl sonra hiçbir şey olmamış 

gibi aramızda dolaşacaklar…
Ama Ali İsmail Korkmaz’ın annesinin de-

mokratik protestolarına o sözde adalet sara-
yındakiler 20 yıl istiyorlardı.

Yetti… Gayri… 
Saraylarda ilginç atamalar oluyor.
Saray kafalı birileri “bunlar cemaatçi” diye 

hemen görev yerlerini değiştiriyor.
“Yargıda Birlik Platformu (YBP)” adı altın-

da toplanan saraylılar, AKP hükümetinin des-
teğinde hemen yükseliyorlar.

Daha açık yazalım… Saraylılara oy verme-
yenler hemen hemen herkes ya “Harami” ya 
da “Paralel Yapı” sayılıyor.

Yargı mensupları, kimin kim olduğunu çok 
iyi bildikleri için o zaman ki AKP’nin Adalet 
Bakanı Bekir Bozdağ’ın onayladığı 888 kişilik 
son kararnameden hayli rahatsız oldular.

Bu iş saray işi…
Hükümet aynı hükümet…
Aynı Hâkimler ve Savcılar Yüksek Kurulu 

(HSYK) döneminde ataması yapılan, önemli 
görevlere getirilenler, bir bakıyorsunuz önceki 
görevleriyle bağdaşmayan daha alt görevlere 
veriliyor. 

Kazanılmış hakları ellerinden alınıyor.
Bu işlerin içinden çıkmak için önce saray 

ve saraylılığı ortadan kaldırmak gerekiyor.  
Yoksa “Saray Adaleti” sürüp gidiyor… 

Adalet arayanlara yazık oldu!

İSTANBUL (DHA)- Böbrek 
sağlığını korumak için günlük alış-
kanlıklara dikkat edilmesi gerekti-
ğini belirten Nefroloji Uzmanı Dr. 
Öğr. Üyesi Merve Aktar, “Böbrek-
lerimiz sessizce çalışan ama ya-
şamımız için vazgeçilmez organ-
lardır. Onları korumak için büyük 
değişimlere değil, doğru alış-
kanlıklara ihtiyacımız var. Yeter-
li su içmek, tuz ve işlenmiş gıda-
ları azaltmak, dengeli beslenmek 
ve düzenli sağlık kontrollerini ihmal 
etmemek, böbrek sağlığını koru-
mak için atılacak en önemli adım-
lardır” dedi.

VM Medical Park Florya Has-
tanesi Nefroloji Uzmanı Dr. Öğr. 
Üyesi Merve Aktar, 12 Mart Dün-
ya Böbrek Günü dolayısıyla böb-
rek sağlığı hakkında açıklamalar-
da bulundu.

'BÖBREKLER YALNIZCA 
İDRAR YAPMAKLA KALMAZ'

Böbreklerin vücudun en kri-
tik denge sistemlerinden biri oldu-
ğunu belirten Dr. Öğr. Üyesi Aktar, 
“Böbrekler her gün yaklaşık 150-
180 litre kanı süzerek zararlı mad-
deleri, fazla tuzu ve sıvıyı vücuttan 
uzaklaştırır. Kan basıncının düzen-
lenmesine katkı sağlar, kemik sağ-
lığı için gerekli olan D vitamininin 
aktif hale gelmesine yardımcı olur 
ve kırmızı kan hücrelerinin üre-
timini uyaran hormonlar salgılar. 
Bu nedenle böbrekler yalnızca id-
rar üretmekle kalmaz; kalpten ke-
miklere kadar birçok sistemin sağ-
lıklı çalışmasında önemli rol oynar. 
Böbrekler, vücudumuzun doğal 
arıtma sistemi gibi çalışır ve sağ-
lıklı kalması tüm vücut fonksiyon-
ları açısından hayati öneme sahip-
tir” diye konuştu.

'BÖBREK HASTALIKLARI 
SESSİZ İLERLEYEBİLİR'

Böbrek hastalıklarının çoğu 
zaman fark edilmediğini vurgu-
layan Dr. Öğr. Üyesi Aktar, “Böb-
rek hastalıkları oldukça yaygındır 
ve birçok kişi bunun farkında bile 
değildir. Diyabeti olanlar, yüksek 
tansiyon hastaları, ileri yaş gru-
bundakiler ve obez bireyler özellik-
le risk altındadır. Ailesinde böbrek 
hastalığı bulunan kişilerde de risk 
artabilir. Bu nedenle risk grubun-
daki bireylerin böbrek fonksiyonla-
rını düzenli olarak kontrol ettirmesi 
büyük önem taşır” dedi.
'KRONİK VE AKUT BÖBREK 
HASARI ARASINDAKİ FARK'

Böbrek hastalıklarının türle-
rini açıklayan Dr. Öğr. Üyesi Ak-
tar, “Akut böbrek hasarı, böbrek 
fonksiyonlarının saatler veya gün-

ler içinde ani şekilde bozulmasıdır. 
Genellikle ağır enfeksiyonlar, cid-
di sıvı kaybı, bazı ilaçlar veya bü-
yük ameliyatlar sonrasında orta-
ya çıkabilir ve erken tanı ile çoğu 
zaman geri döndürülebilir. Kronik 
böbrek hastalığı ise aylar hatta yıl-
lar içinde yavaş ilerler. En sık ne-
deni diyabet ve hipertansiyon olup, 
hastalık ilerlediğinde bazı hasta-
lar diyaliz tedavisine veya böbrek 
nakline ihtiyaç duyabilir. Bu neden-
le her iki durumun da erken tespiti 
çok önemlidir” ifadelerini kullandı.

'BÖBREK HASTALIĞINA 
YOL AÇAN BAŞLICA RİSK 

FAKTÖRLERİ'
Böbrek sağlığını tehdit eden 

faktörleri anlatan Dr. Öğr. Üyesi 
Aktar, şu bilgileri paylaştı:

“Diyabet ve yüksek tansiyon 
böbreğin filtreleme sistemine zarar 
verebilir. Ayrıca obezite, sigara kul-
lanımı, yüksek tuz tüketimi ve bazı 
ağrı kesicilerin uzun süre kontrol-
süz kullanılması böbrek sağlığını 
olumsuz etkiler. Bazı genetik has-
talıklar, tekrarlayan enfeksiyonlar 
veya böbrek taşları da zaman için-
de böbrek fonksiyonlarının bozul-
masına yol açabilir. Bu nedenle 
özellikle risk grubundaki bireylerin 
yaşam tarzına dikkat etmesi büyük 
önem taşır.”
'ERKEN DÖNEMDE ORTAYA 
ÇIKABİLECEK BELİRTİLER'

Böbrek hastalıklarının sessiz 
ilerlediğini kaydeden Dr. Öğr. Üye-
si Aktar, “Bacaklarda veya göz ka-
paklarında şişlik, idrarda köpük-

lenme, idrar miktarında değişiklik, 
gece sık idrara çıkma, açıklana-
mayan halsizlik veya kontrol altına 
alınamayan yüksek tansiyon gibi 
belirtiler ortaya çıkabilir. Bu belirti-
ler mutlaka ciddiye alınmalı ve bir 
nefroloji uzmanına başvurulmalı-
dır. Erken fark edilen hastalık, böb-
rek fonksiyonlarının korunması ve 
ilerlemesinin yavaşlatılması açısın-
dan büyük fark yaratır” açıklama-
sında bulundu.

'BÖBREK SAĞLIĞINI 
KORUMAK İÇİN YAŞAM 

TARZI ÖNEMLİ'
Böbrek sağlığını korumak için 

günlük alışkanlıklara dikkat edil-
mesi gerektiğine dikkat çeken Dr. 
Öğr. Üyesi Aktar, “Böbrek sağlığını 
korumak için önerdiğimiz önlemler 
aslında sağlıklı yaşamın temel ku-
rallarıdır. Tuz tüketimini azaltmak, 
düzenli egzersiz yapmak, sağlıklı 
kiloyu korumak ve sigaradan uzak 
durmak böbrek sağlığı için kritik 
öneme sahiptir. Bunun yanı sıra, 
yeterli su ve sıvı tüketimi böbrek-
lerin sağlıklı çalışmasına yardımcı 
olur. Ayrıca tansiyon ve kan şeke-
rinin kontrol altında tutulması ge-
rekir. Bilinçsiz ilaç kullanımından 
kaçınmak da böbrek sağlığı için 
önemlidir. Küçük ama bilinçli ter-
cihler, böbrek sağlığını uzun vade-
de korur” dedi.

DÜNYA BÖBREK GÜNÜ 
MESAJI

Dünya Böbrek Günü kapsa-
mında bir mesaj da paylaşan Dr. 
Öğr. Üyesi Aktar, “Böbreklerimiz 
sessizce çalışan ama yaşamımız 
için vazgeçilmez organlardır. On-
ları korumak için büyük değişim-
lere değil, doğru alışkanlıklara ih-
tiyacımız var. Yeterli su içmek, tuz 
ve işlenmiş gıdaları azaltmak, den-
geli beslenmek ve düzenli sağlık 
kontrollerini ihmal etmemek, böb-
rek sağlığını korumak için atılacak 
en önemli adımlardır. Böbrek sağ-
lığı, her gün yaptığımız küçük ama 
bilinçli tercihlerle korunur” diyerek 
açıklamalarını sonlandırdı.

İSTANBUL (DHA)- Çocuk-
luk çağında böbrek sağlığını tehdit 
eden bazı hastalıklar çoğu zaman 
basit belirtilerle ortaya çıkabiliyor. 
12 Mart Dünya Böbrek Günü’nde 
çocukluk çağı böbrek sağlığına dair 
uyarılarda bulunan Çocuk Nefrolo-
jisi Uzmanı Prof. Dr. Önder Yavaş-
can, “Basit bir ateşle maskelenen 
enfeksiyonlar ve mutfaktaki paketli 
zehirler, çocukları böbrek nakli sıra-
sına sokuyor. Günümüzde çocuk-
lar daha fazla hazır gıda tüketiyor, 
daha fazla tuz alıyor ve daha az 
hareket ediyor. Bu nedenle çocuk-
ları paketli, kutulu ve şişelenmiş gı-
dalardan mümkün olduğunca uzak 
tutmak, ev yapımı besinlerle bes-
lenmelerini sağlamak çok önem-
li” dedi.

ÇOCUKLARDA EN SIK 
NEDEN: İDRAR YOLU 

ENFEKSİYONU’
12 Mart Dünya Böbrek Günü 

kapsamında uyarılarda bulu-
nan Medipol Mega Üniversite 
Hastanesi’nden Prof. Dr. Önder Ya-
vaşcan, çocuklarda böbreğin son 
derece hassas bir organ olduğunu 
ve bazı hastalıkların ciddi sonuçla-
ra yol açabileceğini söyledi.

Çocukluk çağında böbreğe za-
rar veren hastalıkların erken teşhis 
edilmesinin hayati önem taşıdığı-
nı belirten Prof. Yavaşcan, “Özellik-
le idrar yolu enfeksiyonları böbrek 
hasarının en önemli nedenlerinden 
birisidir. Özellikle küçük çocuklarda 
kendini yalnızca ateşle gösterebi-
lir. Kendini ifade edemeyen bir ço-
cukta ateş görüldüğünde idrar tah-
lili yapılması tanı açısından büyük 
önem taşır. Bu hastalık tekrarlayıcı 
olabileceği için, tekrar eden enfek-
siyonlarda böbreğe zarar verebile-
cek altta yatan nedenlerin mutlaka 
araştırılması gerekir” dedi.

‘GÜNÜMÜZDE ÇOCUKLAR 
DAHA FAZLA HAZIR GIDA 

TÜKETİYOR’
Beslenme alışkanlıklarının de-

ğişmesinin de böbrek sağlığını et-
kilediğini söyleyen Prof. Yavaşcan, 
“Geçmişte daha çok yetişkinler-
de görülen bazı sorunlar artık ço-
cuklarda da ortaya çıkıyor. Günü-
müzde çocuklar daha fazla hazır 
gıda tüketiyor, daha fazla tuz alıyor 
ve daha az hareket ediyor. Bu du-
rum hipertansiyona yol açabiliyor 
ve böbrekleri zorlayabiliyor. Bu ne-
denle çocukları paketli, kutulu ve 
şişelenmiş gıdalardan mümkün ol-

duğunca uzak tutmak, ev yapımı 
besinlerle beslenmelerini sağlamak 
çok önemli” diye konuştu.
‘SU TÜKETİMİ ÇOCUKLAR 

İÇİN HAYATİ ÖNEM 
TAŞIYOR’

Yeterli su tüketiminin böbrek 
sağlığı açısından büyük önem taşı-
dığını belirten Prof. Dr. Yavaşcan, 
“Her yaş grubunun içmesi gereken 
uygun bir su miktarı vardır. Ancak 
su içmek çoğu zaman aklımıza gel-
meyebiliyor. Bu nedenle hem ken-
dimize hem de çocuklarımıza su 
içmeyi hatırlatmalı ve teşvik etmeli-
yiz” ifadelerini kullandı.

‘DİYALİZ ÇOCUĞA 
YAKIŞMAYAN BİR TEDAVİ’

Böbrek yetmezliği gelişen ço-
cuklarda diyalizin hayat kurtarıcı 
bir tedavi olduğunu ancak çocuklar 
için zor bir süreç oluşturduğunu be-
lirten Yavaşcan, şunları söyledi:

“Diyaliz gerektiğinde çocuğun 
hayatını kurtaran çok önemli bir te-
davidir. Ancak diyaliz tedavisi gören 
çocukların büyüme ve gelişmesi 
yavaşlayabilir, okul hayatıyla teda-
viyi bir arada yürütmek zorlaşabilir.”

ADANA, (DHA)- ADANA Çukuro-
va Üniversitesi (ÇÜ) Tıp Fakültesi'nden 
Doç. Dr. Gamze Akkuş, ciğer yiyerek 
güne başlayan, öğle yemeklerinde ço-
ğunlukla kebabı tercih eden, gecele-
ri de şırdan tüketen Adanalıları uyarıp, 
"Buna hareketsizlik de eşlik ederse, ki-
şilerde ilerleyen süreçte açlık kan şe-
kerinde, kolesterolde, tansiyonda yük-
sekliklere ve obeziteye sebep oluyor" 
dedi. Obezite oranında Avrupa'da ilk sı-
rada yer alan Türkiye'de, yüksek oran-
da obezite görülün iller arasında Adana 
ön plana çıkıyor. Kentin tarihi mekan-
larında ciğer yiyerek güne başlayan, 
öğle yemeklerinde çoğunlukla kebabı 
tercih eden, geceleri de şırdan tüketen 
Adanalılar için ÇÜ Tıp Fakültesi Dekan 
Yardımcısı ve Balcalı Hastanesi En-
dokrinoloji ve Metabolizma Bilim Dalı 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Gamze Akkuş 
uyarılarda bulundu.

GÜZEL OLDUĞU KADAR RİSKLİ
Klinikte gün geçtikçe obez hasta-

lara daha sık rastladıklarına dikkati çe-
ken Doç. Dr. Gamze Akkuş, "Adana’da 
özellikle biraz daha protein ağırlık-
lı beslenmeyi, et yemeyi, yağlı besin-
leri seviyoruz. Sabahları güne ciğer 
yiyerek başlamak gibi ilginç bir alışkan-
lığımız var. Ben bunu en çok Adana'da 
gözlemledim. Özellikle şehrin belli böl-
gelerinde sadece buna hizmet eden 
mekanlar var. Şırdan ve ciğer gibi sa-
katatın yanı sıra kebabın aşırı tüketimi 
Adana'yı, Adana yapan özelliklerden 
ama güzel olduğu kadar da riskli. Bu 
durum Adananın metabolik hastalıkla-
rın en çok görüldüğü illerden olmasına 
neden oluyor” diye konuştu.

GERİ DÖNÜLMEYEN 
PROBLEMLERE NEDEN OLABİLİR

Doç. Dr. Akkuş, "Ailesinde diya-
bet öyküsü olan, şeker, kolesterol, yük-
sek tansiyon hastası ya da hareketsiz 
bir yaşamı olan kişilerin et ürünleri-
ni karbonhidratlarla birlikte tüketmele-
ri, onlarda geri dönülmeyen problem-
lere neden olabilir. Bu kişilerin günlük 
aldığı kalori hesabı bizim için önemli-
dir. Ancak kişiler, yağlı ve kalori ihtivası 
yüksek olan bu gıdaları tükettiklerinde 
aslında tüm günde alması gereken ka-
loriyi tek bir öğünde almış oluyor. 

Böbrek sağlığını korumak 
için hayati öneriler

Sabah ciğer, öğlen kebap, gece şırdan Sabah ciğer, öğlen kebap, gece şırdan 
yiyen Adanalılara ‘obezite’ uyarısı yiyen Adanalılara ‘obezite’ uyarısı ‘Hazır gıdalar ve tuz tüketimi 

çocuklarda risk oluşturuyor’

Güle Güle 
Ya Şehri Ramazan

Çavuş 
IŞIK

DUYGULARIN 
TERCÜMANI

Ramazan ayının son günleri yaklaşır-
ken birçok kişi kalbinde hem bir huzur 
hem de bir hüzün hisseder. Çünkü bu 
mübarek ayla vedalaşmak kolay değildir. 
“Güle güle ya Şehr-i Ramazan” ifadesi 
de aslında bu duygunun güzel bir yansı-
masıdır.

Hoş geldin diye sevindiğimiz, rahme-
tinle 

gönüllerimizi dolduran mübarek ay…

Dualarımıza şahit oldun,
sofralarımıza bereket getirdin.
Şimdi ayrılık vakti…
Rabbim bizleri yeniden sana kavuştur-

sun.

Ramazan, İslam’da çok özel bir za-
man dilimidir; bu ayın sonunda ise bay-
ram sevinci gelir: Ramazan Bayramı. Bu 
yüzden Müslümanlar hem Ramazan’a 
veda eder hem de bayramın gelişini 
umutla karşılar.

Kalplerimize huzur getiren, sofraları-
mıza bereket, dualarımıza umut olan 

mübarek ay…
Seninle geçen her gün bir rahmet, 

her gece bir mağfiret kapısıydı.

Şimdi ayrılık vakti…
Belki eksik kaldık, belki daha çok dua 
etmek isterdik, ama yine de sen bize 

sabrı, paylaşmayı ve şükretmeyi hatırlat-
tın.

Rabbim tuttuğumuz oruçları, ettiğimiz 
duaları kabul eylesin.
Ve bizleri yeniden sana kavuşan kulla-

rından eylesin.

Hoşça kal ya Şehr-i Ramazan…
Gönlümüzde bıraktığın huzurla seni 

uğurluyoruz. 

Ramazan’a Veda
Geceler nur, gönüller huzur,
Bir ay geçti sessizce durur.
Dualar göğe yükseldi her an,
Elveda şimdi ey Şehr-i Ramazan.

Kalpte umut, dilde niyaz,
Ayrılık vakti geldi biraz.
Rabbim tekrar nasip etsin o zamanı,
Yeniden karşılayalım Ramazan’ı.
Başı rahmet, ortası mağfiret sonu da 

cehennem azabından kurtuluş olan Ra-
mazan ayının sonlarına girmiş bulun-
maktayız. Gelecek ramazana da tekrar 
ulaşmak dileğiyle Kalın sağlıcakla.

Merve AKTAR
Nefroloji Uzmanı 

Dr. Öğr. Üyesi

Prof. Dr. Önder YAVAŞCAN
Çocuk Nefrolojisi Uzmanı
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Emperyalizm ve 
Epstein Gerekçeleri

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Sosyal medyada bilerek ya da bilmeden 
Molla cuntasını savunan bir çok kişi “Epstein 
çetesi İran’a emperyalist bir saldırı düzenliyor 
aman ha İran’ın yanında duralım” söylemini 
kullanıyor...

Peki, öyleyse arkasına sığınılan bu gerekçe-
ler ne kadar haklı ve makul hadi bir değerlen-
dirme yapalım:

1- İran’a düzenlenen operasyon em-
peryalist bir saldırı mı?

Bakınız öncelikle şunu söyleyeyim; em-
peryalizm feodal çağa ait ve özellikle de İngiliz 
sömürge imparatorluğunu tanımlamak için kul-
lanılan bir kavramdır, kapitalist çağda yaşanan 
olayları izah etmek için böyle bir feodal tanım-
lamayı kullanmak asla doğru değildir.

Aslında bu konuda kavram kargaşasını ya-
ratan da Lenin’dir!

Emperyalizm, Kapitalizmin En Yüksek 
Aşaması, Lenin’in Ağustos-Ekim 1916 tarih-
leri arasında yazdığı ve bu gün çok kullanılan 
emperyalizm kavramını irdelediği ünlü eseridir.

Lenin’in emperyalizm tarifi Marksist yön-
teme kattığı temel bir düşüncedir. Buna göre 
kapitalizmin ulaştığı en yüksek basamak em-
peryalizmdir ve kapitalist devletler kendi çıkar-
ları doğrultusunda pazar bulma amacıyla başka 
uluslara müdahale etmektedir.  

Lenin’e göre Emperyalizm kapitalizmin 
serbest rekabetten tekelci aşamaya geçişini ve 
sömürgeci yayılmacılığı ifade eder.

İşte tam da bu noktada Lenin’in tarifini baz 
alsak bile bakmamız gereken ana unsur RIZA 
koşulunun var olup olmadığı ve kapitalizmin 
serbest rekabetten tekelci aşamaya geçişinin 
gerçekleşip gerçekleşmediği olmalıdır. 

Bunu yapmadan devletler arası rızaya da-
yalı, hukuki temelde ve serbest rekabet koşul-
larında gerçekleşen ekonomik ilişkileri emper-
yalizm olarak tanımlamak son derecede yanlış 
olacaktır.

Eğer bu ayrımı objektif bir şekilde yapmaz-
sak bu gün Çin, Rusya ve hatta İran dahil her 
devlet emperyalisttir dememiz gerekir.

Bu açıdan bakarsak İran savaşının Amerika 
ve İsrail’in emperyalist hevesleri sonucunda or-
taya çıktığını iddia etmek hiç ama hiç gerçekçi 
olmayacaktır.

Peki, Amerika ve İsrail İran’a neden saldı-
rıyor?

Konuya ideolojik olarak baktığımızda İran’ın 
çağdaş demokratik düzenleri yıkıp yerine arka-
ik feodal bir düzen kurmak istediği biliniyor. 

Üstelik İran bu düzen kurma isteğini sadece 
fikri olarak değil aynı zamanda fiilen silahlı güç 
kullanarak da ortaya koyuyor. 

Bu yüzden Amerika’yı büyük şeytan İsrail’i 
küçük şeytan olarak yaftalayıp yok etmeye ça-
lışıyor.

Yani aslında hem ideolojik olarak ve hemde 
fiilen çağdaş demokrasilere ilk olarak saldırıp 
rejim ihraç etmeye çalışan taraf İran’dır. Üs-
telik İran’ın bu hedefine ulaşmak için nükleer 
silah edinmeye çalıştığı da sağır sultanın bile 
duyduğu bir vakadır. Sonuç olarak demokrasi-
lerin kendini ve insan haklarını koruma hakkı 
olduğu şüphesizdir.

2- İran’a saldırıyı gerçekten de Epste-
in çetesi mi düzenliyor?

Bu ahlaki ve moral üstünlüğü ele geçirmek 
için kullanılan ama çok ciddi manada çifte stan-
dart içeren bir söylemdir.

Bakınız Epstein adasında yaşananlar özel-
likle de küçük kızların istismarı çağdaş demok-
rasilerde çok ciddi bir suçtur. Bu suçu işleyenler 
yargılanır ve son derecede ağır bir şekilde ceza-
landırılır. Bende daima resmen bir evlilik olsun 
ya da olmasın reşit olmamış küçük çocuklar ile 
cinsel ilişkinin çocuğa tecavüz olarak değerlen-
dirilmesini ve çok ağır bir şekilde cezalandırıl-
masını savunurum. 

Bizim çağdaş hukukumuzda reşit olmamış 
küçük çocuklar ile girilen her türlü cinsel ilişki 
ağır bir suç teşkil eder amma ve lakin Molla 
Cuntası tarafından uygulanan ve ihraç edilme-
ye çalışılan rejimde ise cinsel ilişkide herhangi 
bir yaş sınırı yoktur, çocuk gelinler meşru bir 
olgudur.

Yani Epstein adasında yaşananlar üzerin-
den Molla Cuntasını savunmak çok ciddi bir 
çifte standart içeren, son derecede anlamsız bir 
söylemdir.

Diğer yandan Jeffrey Epstein ile ilgili dos-
yada adı geçen çok sayıda siyasetçi, iş insanı ve 
ünlü var, ancak mahkeme tarafından gerçekten 
suçlu bulunup hapis cezası alan kişi sayısı çok 
azdır. Dosyada adı geçmek ile mahkûm olmak 
elbette ki çok farklı şeylerdir.

Bu dosya kapsamında mahkûm olan kişiler 
şunlardır:

1. Ghislaine Maxwell (Epstein’ın uzun 
yıllar partneri ve suç ortağı. Suç: Reşit olma-
yan kızları Epstein için bulmak ve istismara 
aracılık etmek. 2021’de suçlu bulundu. 20 yıl 
hapis cezası aldı ve cezası 2025’te temyizde de 
onaylandı.)

2. Jeffrey Epstein (2008’de Florida’da 
fuhuş ve reşit olmayan kızlara para karşılığı cin-
sel ilişki suçlarından mahkûm oldu. 13 ay hapis 
ve denetimli serbestlik aldı. 2019’da yeniden 
seks ticareti ve insan kaçakçılığı suçlamasıyla 
tutuklandı fakat yargılama sürerken hapishane-
de öldü. Resmî açıklamada intihar denildi.)

Suçlanan veya adı geçen ama mahkûm 
olmayan kişiler: Epstein belgelerinde veya ta-
nık ifadelerinde çok sayıda güçlü isim geçiyor, 
fakat çoğu hakkında herhangi bir suçlama ya 
da mahkûmiyet kararı yoktur. Unutmayalım ki 
bu isimlerin dosyalarda veya tanık ifadelerinde 
geçmesi, otomatik olarak suçlu oldukları anla-
mına falan da gelmez.
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Başkent’te Ramazan 
ve Bayram Denetimi

 O HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Bele-
diyesi (ABB), vatandaşların sağ-
lıklı ve güvenilir gıdaya ulaşa-
bilmesi için gıda satışı yapan 
işletmelere yönelik denetimlerini 
sürdürüyor. Ankara Zabıtası ta-
rafından kent genelinde gerçek-
leştirilen denetimlerde, işletme-
lerin genel hijyen koşulları, gıda 
güvenliği, saklama ve depolama 
şartları ile üretim alanları titizlik-
le inceleniyor.

ABB Zabıta Daire Başkan-
lığı, Ramazan ayı kapsamında 
ve bayram öncesinde kent ge-
nelinde gıda satışı yapan işlet-
melere yönelik denetimlerine 
aralıksız devam ediyor.

Başkentlilerin sağlıklı ve gü-
venilir gıdaya ulaşmasını sağ-
lamak amacıyla gerçekleştirilen 
denetimlerde, özellikle pastane, 
tatlıcı, lokanta ve kafelerde hij-
yen kuralları ve ürün güvenliği 
detaylı şekilde inceleniyor.
GENEL HİJYEN KOŞULLARI, 
GIDA GÜVENLİĞİ TİTİZLİKLE 

İNCELENİYOR
Ankara Zabıtası tarafından 

yürütülen denetimlerde; işletme-
lerin genel hijyen koşulları, gıda 

güvenliği, saklama ve depolama 
şartları, fiyat ve etiket uygula-
maları, üretim alanları ve gerekli 
belgeleri titizlikle kontrol ediliyor. 

Ramazan ayında yoğunluk 
yaşayan işletmelerde vatandaş-
ların mağduriyet yaşamama-
sı için denetimler sıklaştırılırken, 
özellikle bayram tatlılarının sağ-

lıklı koşullarda üretilip satışa su-
nulması için de gerekli bilgilen-
dirmeler yapılıyor. 

Denetimler sırasında mev-
zuata aykırı faaliyet gösterdiği 
tespit edilen işletmelere gerekli 
uyarılar yapılırken, kurallara uy-
mayan işletmelere cezai işlem 
uygulanıyor.

İlkokul öğrencilerine 
ekolojik eğitim

 O HABER MERKEZİ

MAMAK Belediyesi’nin Gök-
çeyurt Ekolojik Köy’de düzen-
lediği eğitim programlarıyla 3. 
ve 4. sınıf öğrencileri doğa bi-
linci, arıcılık, ekolojik yaşam ve 
sürdürülebilir tarım alanlarında 
hem teorik hem de uygulama-
lı eğitim alırken; Mamak dışın-
dan gelen okulların da katılımıy-
la ekolojik eğitim ağı her geçen 
gün büyüyor.

Mamak Belediyesi Kırsal 
Hizmetler Müdürlüğü, çocukla-
rın doğayla bağ kurmasını sağ-
lamak ve çevre bilincini küçük 
yaşlarda kazandırmak amacıy-
la Gökçeyurt Ekolojik Köy’de 
eğitim programları düzenliyor. 
Program kapsamında 3. ve 4. 
sınıf öğrencileri, doğa ve ekoloji 
temelli eğlenceli eğitimlerle bu-
luşuyor. 

DOĞAYLA İÇ İÇE EĞİTİM
Doğayla iç içe bir ortamda 

gerçekleştirilen eğitimlerde öğ-
renciler; çevreyi tanıma, doğayı 
koruma, ekolojik yaşamı keşfet-
me ve sürdürülebilir tarım uy-
gulamaları hakkında bilgi edini-
yor. Gökçeyurt Ekolojik Köy’de 
düzenlenen program kapsa-
mında öğrenciler, tohum amba-
rı, arıcılık atölyesi ve tarım alan-
larını gezerek doğanın işleyişini 
yerinde gözlemliyor. Video gös-
terimiyle teorik bilgiler alan ço-
cuklar, ardından atölyelerde uy-
gulamalı çalışmalara katılıyor.

Mamak Belediyesi tarafın-
dan yürütülen eğitim programı 
kapsamında öğrenciler, ATİKO 
aracı içerisinde geri dönüşü-
mün önemi, atıkların ayrıştırıl-
ması ve sürdürülebilir yaşam 
alışkanlıkları hakkında bilgilen-
diriliyor. Eğitici ve interaktif içe-
riklerle desteklenen programda 

çocuklar, günlük yaşamda uy-
gulanabilecek çevre dostu uy-
gulamaları yakından tanıma fır-
satı buluyor.
DOĞA TEMELLİ EĞİTİMLERE 

İLGİ BÜYÜYOR
Programlara olan ilgi ise her 

geçen gün artıyor. Gökçeyurt 
Ekolojik Köy’e yapılan ziyaret-
ler yalnızca Mamak sınırlarıyla 
sınırlı kalmıyor; çevre ilçelerden 
ve çevre illerden dileyen okullar 
da randevu alarak eğitim prog-
ramlarına katılabiliyor. Bu saye-
de farklı bölgelerden gelen öğ-
renciler de ekolojik yaşam ve 
doğa temelli eğitimlerle buluşma 
fırsatı yakalıyor.

Son bir yılda 3 bin 584 öğ-
renci, randevu.mamak.bel.tr ad-
resi üzerinden randevu alarak 
Gökçeyurt Ekolojik Köy’ü ziya-
ret etti. Yoğun ilgi gören eğitim 
programları, çocukların doğa-
yı yerinde tanımasına, çevre 
konusunda bilinçlenmesine ve 
sürdürülebilir yaşam hakkında 
farkındalık kazanmasına önemli 
katkı sunuyor.

ABB’den 90’lar sokak 
oyunları ile renkli 
Ramazan etkinliği

 O HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi, Ramazan 
90’lı yılların paylaşımcı ve bereketli atmosferini 
gençlerle yeniden yaşatmak amacıyla “90’lar So-
kak Oyunları” konseptli bir etkinlik düzenledi. Ali 
Öcal Spor Salonu’nda gerçekleştirilen programa 
akademi ve çalışma istasyonu üyelerinden olu-
şan yaklaşık 100 genç katıldı.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Rama-
zan ayının birlik, beraberlik ve paylaşım kültürü-
nü gençlerle birlikte yaşatmak amacıyla özel bir 
etkinliğe ev sahipliği yaptı.

Gençlik ve Spor Hizmetleri Daire Başkanlı-
ğına bağlı Genç Akademi ve çalışma istasyonu 
üyelerinin katılımıyla Ali Öcal Spor Salonu’nda 
düzenlenen “90’lar Sokak Oyunları” konseptli 
programa yaklaşık 100 genç katıldı. 

İftar programıyla başlayan etkinlikte gençler 
hem birlikte oruç açtı hem de 90’lı yılların sokak 
kültürünü hatırlatan geleneksel oyunlarla keyif-
li vakit geçirdi.

GELENEKSEL SOKAK OYUNLARIYLA 
RAMAZAN COŞKUSU 

Program kapsamında halat çekme, yakan 
top ve ip atlama gibi geçmişten günümüze uza-
nan geleneksel sokak oyunları oynandı. Etkinlikte 
ayrıca gençlerin büyük ilgi gösterdiği Laser-Run 
dart, basketbol gibi aktiviteler de gerçekleştirildi.

Gençlerin yoğun katılım gösterdiği program-
da hem rekabet hem de eğlence bir arada yaşa-
nırken, Ramazan ayının paylaşım ve dayanışma 
ruhu da spor ve oyunlarla pekiştirildi.

“ÇOCUKLARIMIZLA BİRLİKTE 90’LAR 
SOKAK OYUNLARINI OYNUYORUZ”

Gençlik ve Spor Hizmetleri Daire 
Başkanlığı’nın Ali Öcal Spor Salonu’nda düzenle-
diği etkinlikte yer alan ve onlarla birlikte oyunlara 
katılan Sincan Genç Akademi İdarecisi Sema Ec-
der şu ifadeleri kullandı:

“Gençlik ve Spor Hizmetleri’ne bağlı Genç 
Akademi Merkezleri ile birlikte düzenlemiş oldu-
ğumuz bu iftarda çocuklarımızla birlikte 90’lar so-
kak oyunlarını oynuyoruz. Onlara 90’ların ruhu-
nu yaşatmaya çalışıyoruz. Bu heyecana bizlerde 
dâhil olduk.”

Arkadaşları ile birlikte etkinliğe katılarak eğ-
lenceli ve unutulmaz dakikalar yaşayan gençler 
düşüncelerini şu sözlerle dile getirdi:

-Fatma Sena: “Başkent Üniversitesi’nde oku-
yorum. Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin düzen-
lemiş olduğu iftar programında bir araya geldik. 
Hem birlik, beraberlik ve paylaşmanın anlamını 
tekrar anlamış olduk hem de burada yeni tanış-
tığım insanlarla kurduğum dostluklardan dolayı 
çok mutluyum. Emeği geçen herkese çok teşek-
kür ederim.”

-Doğukan Nuroğlu: “Ankara Yıldırım Beya-
zıt Üniversitesi Hukuk Fakültesi öğrencisiyim. Bu-
rada arkadaşlarımla beraber voleybol oynadık, 
basketbol oynadık sonra çuval yarışımız vardı 
çok eğlenceliydi. Sonra arkadaşlarımızla beraber 
iftar yaptık, yeni arkadaşlarla tanıştık. Sınav stre-
si, gurbette olmamız ve yurtta kalmamız nedeniy-
le bu tür etkinlikler bizi daha fazla motive ediyor. 
En son olarak şunu söylemek istiyorum, üniversi-
te Ankara’da okunur.”

Başkan Mesut Özarslan iftar 
çadırında vatandaşlarla oruç açtı

 O HABER MERKEZİ 

KEÇİÖREN Bele-
diye Başkanı Dr. Me-
sut Özarslan, Fatih 
Stadı’nda kurulan if-
tar çadırında vatandaş-
larla birlikte aynı sofra-
da oruç açtı. Ramazan 
ayının birlik ve beraber-
lik ruhunu vatandaş-
larla paylaşan Başkan 
Özarslan, iftar öncesin-
de çadır alanında bu-
lunan hemşehrileriyle 
sohbet ederek onların 
talep ve önerilerini dinle-
di. Vatandaşlara hayırlı 
iftarlar dileyen Özarslan, 
iletilen talepleri ise ilgi-

li birim müdürlerine yön-
lendirerek taleplerin hız-
lı şekilde karşılanmasını 
sağladı.

İftar çadırında hem-
şehrilerini yalnız bı-
rakmayan Başkan 
Özarslan, “Amacımız 

ramazanın bereketini 
hemşehrilerimizle pay-
laşmak ve kimsenin 
kendini yalnız hissetme-
diği bir dayanışma orta-
mı oluşturmak. Bugün 
de Fatih Stadı’ndaki iftar 
çadırımızda hemşehri-

lerimizle bir araya ge-
lerek aynı sofrayı pay-
laştık. Rabbim tuttukları 
oruçları, yaptıkları iba-
detleri kabul etsin.” me-
sajı verdi.

Ramazan ayının 
paylaşma ve dayanış-
ma ruhunu yaşatan Ke-
çiören Belediyesi, rama-
zan ayı boyunca ilçenin 
farklı noktalarında kur-
duğu iftar çadırlarıyla 
vatandaşları misafir edi-
yor. Belediye tarafından 
18 ayrı noktada kurulan 
iftar çadırlarında günlük 
15 bin kişilik yemek ha-
zırlanarak vatandaşlara 
ikram ediliyor. 
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Biri Bize 
Anlatabilir mi?

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

Bir ülke, yaşlısına ve çocuğuna sahip çıkamı-
yorsa, onları adeta kaderlerine terk ediyorsa; var-
lık nedenini topluma nasıl anlatabilir?

Bugün Türkiye’de milyonlarca yaşlı ve mil-
yonlarca çocuk, derinleşen ekonomik kriz ve 
yoksulluğun gölgesinde yaşam mücadelesi veri-
yor. O halde sormak gerekiyor: Anayasada yer 
alan “sosyal devlet” ilkesi nerede kaldı?

Bayram arifesindeyiz. Belki böyle günlerde 
bu tür yazılar kaleme almak zor. Ama gerçekle-
rin bayramı ya da tatili olmaz. Sorunlar bayram-
dan sonra ortadan kalkmayacaksa, konuşmanın 
da zamanını seçmek pek anlamlı değil.

Türkiye’de emekli, dul, yetim ve engelli maaşı 
alan insan sayısı yaklaşık 16 milyon civarında. Bu 
insanların önemli bir bölümü, bayram öncesinde 
dört bin liralık ikramiyelerini alacak. Ancak dul ve 
yetimler ile engelli vatandaşlarımızın önemli bir 
kısmı bu imkândan dahi yararlanamayacak. On-
lara bayrama, emeklilere nazaran daha da boynu 
bükük girecekler.

Diğer yandan ülkemizin nüfusu hızla yaşlanı-
yor. Türkiye’de 65 yaş ve üzerindeki nüfus 9 mil-
yon 583 bine ulaşmış durumda. Yani her 100 
kişiden 11’i artık 65 yaşın üzerinde. Ancak bu in-
sanların en büyük ortak sorunu yaşlılık değil; yok-
sulluk.

Eli ayağı tutanlar 65 yaşından sonra da çalış-
maya devam etmek zorunda kalıyor. Resmî ve-
rilere göre 1 milyon 124 bin yaşlı vatandaşımız 
hâlâ çalışıyor. Dahası yaklaşık 10 bine yakın yaşlı 
yurttaşımız iş arıyor. Bu yalnızca resmî rakamlar. 
Kayıt dışı çalışanları da hesaba kattığımızda tablo 
çok daha ağır. Kayıt dışı çalışan yaşlı nüfusunun 
861 bini aştığı ifade ediliyor.

Yaşlı işsiz sayısı da her geçen yıl artıyor. Geç-
tiğimiz yıl resmî kayıtlara göre 126 yaşlı vatanda-
şımız çalışırken hayatını kaybetti.

Şimdi sormak gerekiyor: Bunca yaşlı insan 
neden hâlâ çalışma hayatının içinde? Evlerinde 
oturup torunlarını sevmek, hayatlarının son dö-
nemini huzur içinde geçirmek varken neden inşa-
atlarda, direksiyon başında ya da ağır işlerde ha-
yatlarını kaybediyorlar?

Bu rakamların her biri bir insanı ifade ediyor. 
Bir hayatı, bir hikâyeyi, bir aileyi… Ancak gelin 
görün ki çoğu, hayatlarının son yıllarını insan-
ca yaşayacak imkânı bulamadan aramızdan ay-
rılıyor. Yaşayanların durumu da pek farklı değil. 
Mikrofon uzatılan her yaşlı, gözleri dolarak aynı 
şeyi söylüyor: “Geçinemiyoruz.”

Peki ya çocuklarımız?
Onların durumu çok mu farklı?
2023 yılında okullarda çocuklara bir öğün üc-

retsiz yemek verileceği vaat edilmişti. Ancak kısa 
süre sonra okul öncesi çocuklara verilen yemek 
uygulaması bile “bütçe tasarrufu” gerekçesiyle 
kaldırıldı.

Bugün OECD ülkeleri arasında, maddi 
imkânsızlık nedeniyle okula aç giden öğrencilerin 
oranında ilk sıralarda yer alıyoruz. Boş beslenme 
çantalarıyla okula giden çocukların sayısı her ge-
çen gün artıyor.

Bu tablo yalnızca fiziksel bir yoksulluğu de-
ğil, aynı zamanda bir umut kaybını da büyütüyor. 
Çünkü çocuklar her şeyi görüyor. Anne ve baba-
larının bir tas çorba koyabilmek için verdiği mü-
cadeleyi de, evdeki çaresizliği de…

Geçtiğimiz haftaki yazımızda ülkemizde de-
rinleşen yoksulluğu bakanlık verileriyle anlatma-
ya çalışmıştık. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlı-
ğı verilerine göre 2024–2025 döneminde sosyal 
yardım alan hane sayısı 4 milyon sınırına dayan-
dı. Yaklaşık 3,6 milyon hane yoksulluk sınırının 
altında yaşamını sürdürüyor ve çeşitli desteklerle 
ayakta kalmaya çalışıyor.

2021’den bu yana 26 milyondan fazla kişi 
sosyal yardım başvurusunda bulunmuş. 2025 yılı 
itibarıyla 15,9 milyondan fazla vatandaş sosyal 
yardıma muhtaç hale gelmiş.

Bu tablo karşısında geçen yazımızın sonun-
da şu soruyu sormuştuk: Kişi başına düşen 18 bin 
40 dolarlık milli gelirden kimler pay alıyor?

Özetle;
Bugün sahadaki gerçekler başka bir hikâye 

anlatıyor. Ülke ekonomisi ciddi bir sıkıntının için-
de. Önlenemeyen enflasyon özellikle gıda fi-
yatlarında dar gelirliyi adeta kemiriyor. Bir kilo 
patlıcanın, kabağın 250 lirayı aştığı günler-
den geçiyoruz. Bir demet maydanoz bile 50 li-
raya yaklaşmış durumda. Narenciye ülkesi olan 
Türkiye’de limon almak bile lüks hale geliyor. Da-
hası, ürünler bahçelerde çürürken ithalat kapıları 
sonuna kadar açılıyor.

Bu nasıl bir tarım politikasıdır ki; ne üretici ka-
zanabiliyor ne de tüketici sofrasına uygun fiyatlı 
sebze ve meyve koyabiliyor? Bütün bunlar yaşa-
nırken yetkililer “gereken desteği veriyoruz” di-
yorlar. Bu durumda bir soru daha cevap bekli-
yor. Yarın, ekip biçmezsek kimin eline bakacağız.  

Gerçekten biri çıkıp bize bunu anlatabilir mi? BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA: 1. Genellikle boyna bağlanan, 
bir tür ince ipek kumaş... Sabah erkenden (eski)... 2. 
Kurum veya kuruluşlarda yönetim birimlerinden so-
rumlu kimse... Masallarda göze görünmeyen, türlü 
biçimlere girebilen, iyilik de kötülük de yapabilen ya-
ratık... 3. Birine karşı duyulan öç alma isteği, garaz... 
Buğdaygillerden, bahçelerin, yol kenarlarının ve 
parkların yeşillendirilmesinde yararlanılan çok yıllık 
bitki... Ortaya çıkan, oluşan durum, ilgi çeken veya 
çekebilecek nitelikte olan her türlü iş, hadise, vaka... 
Tellür elementinin simgesi... 4. Epidemioloji ile ilgi-
li... 5. Mikropla oluşan, mikroplu (eski)... İyi bir nite-
likte bilinip tanınmış olma durumu, şöhret, şan, nam, 
ad... Deha sahibi kimse, dâhi... 6. Müzikal ses dizi-
lerinde mi ile sol arasındaki ses... Gerçekleme... Ke-
digillerden, enine siyah çizgili, koyu sarı postu olan, 
Asya’da yaşayan çevik ve yırtıcı hayvan... 7. Ka-
yak... Esebilmek işi... 8. Genellikle ipek ibrişim kul-
lanarak iğne, mekik, tığ veya firkete ile yapılan ince 
dantel... Özerklik... Boyacılıkta kullanılan Hint zam-
kı (eski)... 9. Bütünsel... Talim görmemiş... 10. Bir 
işi doğru ve uygun bulmak, tasvip etmek... Kurça-
tovyum elementinin simgesi... Evropiyum elementi-
nin simgesi... İkiden sonra gelen sayının adı... 11. 
Asya’nın tropik bölgelerinde ve Afrika’nın kuzeyinde 
yetişen, yaprakları telek damarlı, çiçekleri salkım du-
rumunda, meyvesinden kokusuz bir yağ elde edilen 

ağaç... Atlamak işi... 12. Turpgillerden, şalgama ben-
zeyen bir bitki... Döl yatağı içine konan, gebeliği ön-
leyici sarmal biçiminde araç... 13. Nikel elementinin 
simgesi... Tekne, yukaç karşıtı... Akım, ısı, ses vb.ni 
geçiren (madde), nâkil, yalıtkan karşıtı... 14. Birçok 
kalın direk yan yana bağlanarak yapılan, düz ve kor-
kuluksuz deniz veya ırmak taşıtı... Sıvıları ölçmede 
kullanılan, bir desimetreküp hacminde ölçü birimi... 
Değişiklik gereksinimi veya süslenme özentisiyle 
toplum yaşamına giren geçici yenilik... 15. Atfedil-
mek işi... Bir yola giren, bir yolda giden...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İtbari... Otoyol... 2. 
Ut çalan çalgıcı, utçu... Ulusçuluk yanlısı olan kim-
se... 3. Tanrı’nın sevgi ve ilgisinden yoksun olma, 
beddua... Bir cins iri at... Bir suçu, bir kusuru veya 
bir hatayı bağışlama... 4. Utanma, utanç duyma... 
Kedi, köpek vb. hayvanların ön ayağı (halk ağzı)... 
Bir parça sevimli ve cana yakın bir biçimde (çalın-
mak)... 5. Bazı bitkilerde, özellikle çamlarda oluşan, 
katı veya yarı akışkan organik salgı maddesi, ağaç 
sakızı... Sık sık olan, olagelen, doğal, tabii, olmadık 
karşıtı... 6. İlişkinlik... Kaşesi olan... 7. Kamu... Kırmı-
zı, acı biber (halk ağzı)... Orman tavuğugillerden, eti 
için avlanan, ormanlarda yaşayan bir kuş, dağ tavu-
ğu... 8. Lityum elementinin simgesi... Azalan, eksilen 
(eski)... Tulyum elementinin simgesi... 9. Morfinden 
kimyasal yolla elde edilen uyuşturucu bir madde... 

Türkiye’nin Karadeniz Bölgesi’nde yer alan illerinden 
biri... Pireler takımından, insanın ve bazı hayvanların 
kanını emerek yaşayan, iyi sıçradığı için kolay ya-
kalanamayan, küçük, asalak böcek... 10. Tahıl vb. 
ürünlerin korunduğu, saklandığı veya depolandığı, 
genellikle silindir biçiminde ambar... Birtakımı, bazı-
sı, kimisi... Evlilik ve kan bağına dayanan, karı, koca, 
çocuklar, kardeşler arasındaki ilişkilerin oluşturduğu 
toplum içindeki en küçük birlik... 11. Alkalölçer... 12. 
Herhangi bir paranın gerçek değeriyle sürüm değe-
ri arasında veya bir ticaret senedinin üzerinde yazı-
lı miktar ile indirimden sonraki tutarı arasında doğan 
fark... Prometyum elementinin simgesi... Sulatmak 
işi... 13. Bizmut elementinin simgesi... Jölesi olan... 
Bira, şarap vb. sıvıların veya pancar, patates nişas-
tasının şekere dönüştürülmesi sonucu ortaya çıkan 
glikoz çözeltilerin mayalaşmış özlerinin damıtılma-
sıyla elde edilen, kokulu, uçucu, yanıcı, renksiz sıvı, 
ispirto, etanol, etil alkol... 14. Tarihsel bir döneme ait 
olan... Asmanın taze veya kuru olarak yenilen ve sal-
kım durumunda bulunan meyvesi... Birbiriyle iyi an-
laşan iki yaşlının baş başa kalışını anlatan “.... ile 
Büdü, Şakire Dudu” deyiminde geçen bir söz (halk 
ağzı)... 15. Mezra... Amniyon sıvısı...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Dünya tarihçiliğinde bir Türk 
imzası: Prof. Dr. İlber Ortaylı
İSTANBUL(AA) - Türk 

tarihçi, akademisyen ve ya-
zar Prof. Dr. İlber Ortaylı, 
modern Türkiye’nin akade-
mik ve kültürel hafızasına 
yön veren isimlerin başın-
da geliyor. 

Kırım Tatar kökenli 
uçak mühendisi Kemal Or-
taylı ile Şefika Ortaylı'nın 
çocuğu olan yazar, 
Avusturya'nın Bregenz 
kentinde 21 Mayıs 1947'de 
dünyaya geldi.

Unutulmaz tarihçinin 
annesi, uzun yıllar Anka-
ra Üniversitesi Dil ve Tarih-
Coğrafya Fakültesi (DTCF) 
Rus Dili ve Edebiyatı bölü-
münde hocalık yaptı.

Türkçe, Almanca ve 
Rusça’nın konuşulduğu 
çok dilli bir aile ortamında 
büyüyen yazar, küçük yaş-
larından itibaren ileri sevi-
yede Almanca, Fransızca, 
İngilizce, Rusça, orta sevi-
yede Arapça, Farsça, La-
tince, İbranice, Sırpça ve 
Yunanca dillerini öğrendi.

İlber Ortaylı İkinci Dün-
ya Savaşı sonrası, ailesiyle 
Türkiye’ye göç etti.

İlk ve orta öğrenimi-
ni İstanbul Avusturya 
Lisesi’nde, lise eğitimini 
ise 1965’te Ankara Ata-
türk Lisesi’nde tamamla-
yan tarihçi, Ankara Üniver-
sitesi Dil ve Tarih Coğrafya 
Fakültesi (DTCF) Yeniçağ 
Tarihi Bölümü’nden 1970’te 
mezun oldu. Ortaylı, üni-
versitede Halil İnalcık ve 

Şerif Mardin gibi alanında 
önemli akademisyenlerin 
öğrencisi oldu.

Ortaylı, Viyana Üniver-
sitesinde Slav ve Doğu Av-
rupa dilleri alanında da öğ-
renim gördü. Yüksek lisans 
çalışmasını Chicago Üni-
versitesinde Halil İnalcık 
danışmanlığında tamam-
ladı.
PARİS, BERLİN, VİYANA, 
MOSKOVA VE ROMA’DA 

SEMİNERLER VERDİ
Ankara Üniversitesi Si-

yasal Bilgiler Fakültesi’nde 
(SBF) 1973’te asistan 
olarak göreve başlayan 
usta edebiyatçı, “Tanzi-
mat Sonrası Mahalli İda-
reler” başlıklı tezi ile dok-
tor ünvanını, “Osmanlı 
İmparatorluğu’nda Al-
man Nüfuzu” çalışmasıy-
la 1979’da doçent, 1989’da 
ise profesör ünvanını aldı.

Ortaylı, Ankara 
Üniversitesi’nden 1983’te 
ayrılarak, Paris’te Ecole 
des Hauters Etudes, Berlin 
Feri Üniversitesi ve Prince-
tion Üniversitesi’nde, Viya-
na, Moskova, Roma, Mü-
nih, Strasbourg, Yanya, 
Sofya, Kiel, Cambridge, 
Oxford ve Tunus üniver-
sitelerinde misafir öğretim 
üyeliği yaptı, seminerler ve 
konferanslar verdi. Yerli ve 
yabancı bilimsel dergilerde 
16 ila 19. yüzyıl Osmanlı 
tarihi ve Rusya tarihi ile ilgi-
li makaleler yayınladı.

ODTÜ’de 1988’de bir 

süre doçent olarak görev 
yapan başarılı tarihçi, aynı 
yıl SBF’deki görevine geri 
döndü. Ortaylı, 1989-2002 
yıllarında Ankara Üniver-
sitesi SBF İdare Tarihi Bi-
lim Dalı Başkanı olarak gö-
rev yaptı.

GALATASARAY 
VE BİLKENT 

ÜNİVERSİTELERİNDE 
KONUK ÖĞRETİM 

ÜYELİĞİ YAPTI
Galatasaray Üniversi-

tesinde 2002’de konuk öğ-
retim üyesi olarak görev 
yapan yazar, daha sonra 
Bilkent Üniversitesinde de 
konuk öğretim üyeliği yaptı.

Ortaylı, 2005’te Topkapı 
Sarayı Müzeler Müdürlüğü 
Başkanlığı görevine başla-
dı ve 2012’de emekli ola-
rak görevi Haluk Dursun’a 
devretti.

İlber Ortaylı’nın, 

1981’de Ayşe Özdolay ile 
yaptığı evlilikten Tuna adını 
verdiği kızı dünyaya geldi. 
Çift, 18 yıllık evliliğin ardın-
dan 1999’da boşandı.

Bacağındaki iltihap-
lanma nedeniyle 5 Aralık 
2025’te hastaneye kaldı-
rılan Ortaylı, bir süre Koç 
Üniversitesi Hastanesinin 
yoğun bakım servisinde te-
davi gördü. Ortaylı, bugün 
78 yaşında hayatını kay-
betti.

ESERLERİ
Ortaylı’nın Türk edebi-

yatına miras bıraktığı eser-
lerinden bazıları şunlar:

“Osman-
lı İmparatorluğu’nda Al-
man Nüfuzu”, “İmpa-
ratorluğun En Uzun 
Yüzyılı”, “Tanzimat’tan 
Cumhuriyet’e Yerel Yöne-
tim Geleneği”, “Hukuk ve 
İdare Adamı Olarak Os-

manlı Devleti’nde Kadı”, 
“Türkiye İdare Tarihine Gi-
riş”, “Osmanlı’yı Yeniden 
Keşfetmek 1-2”, “Avrupa 
ve Biz”, “Türkiye’nin Ya-
kın Tarihi”, “Cumhuriye-
tin İlk Yüzyılı 1923-2023”, 
“ İlber Ortaylı Seyahat-
namesi”, “İmparatorlu-
ğun Son Nefesi”, “Türk-
lerin Tarihi, Orta Asya’nın 
Bozkırlarından Avrupa’nın 
Kapılarına”, “Türklerin Ta-
rihi, Anadolu’nun Bozkır-
larından Avrupa’nın İçle-
rine”, “İttihat ve Terakki”, 
“Osmanlı’ya Bakmak Os-
manlı Çağdaşlaşması”, “Bir 
Ömür Nasıl Yaşanır?”, “İn-
san Geleceğini Nasıl Ku-
rar?”, “Avrupa ve Biz - 
Geçmişten Günümüze”, 
“Fatih Sultan Mehmed: Do-
ğunun ve Batının Efendisi”, 
“Kuruluş: Cumhuriyet’e Gi-
den Yol”.

Yurt dışında yaşayan vatandaşlara 
“çağrı merkezi” hizmeti sağlanacak

T.C. Kültür 
ve Turizm Ba-
kanlığı Yurtdı-
şı Türkler ve 
Akraba Top-
luluklar Başkanlığı, “Yurt 
dışında yaşayan vatan-
daşlara yönelik yapı-
lan çalışmalar 
kapsamında 
çağrı mer-
kezi perso-
neli hizmet 
alımı” için iha-
le açtı.

Basın İlan 
Kurumu’nun resmi ilan 
portalı olan www.ilan.gov.
tr internet sitesinde ya-
yınlanan duyuruya göre; 
ihale kapsamında 2 kişi 
Sosyal Medya Uzma-
nı, 5 kişi Çağrı Merke-
zi Personeli(Operatör), 1 
Takım Lideri olmak üzere 
toplam 8 kişilik ve 12 ay 
süre ile çağrı merkezi hiz-

met alımı gerçekleş-
tirilecek.
İHALE 6 NİSAN 

2026 PAZARTESİ 
GÜNÜ YAPILACAK

Adı geçen ihaleye ka-
tılmak isteyenlerden; son 
beş yıl içinde bedel içe-
ren bir sözleşme kapsa-
mında kabul işlemleri ta-
mamlanan ve teklif edilen 
bedelin % 50 oranından 
az olmamak üzere, iha-
le konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimi-

ni gösteren belgeler veya 
teknolojik ürün deneyim 
belgesi istenecek.

İhalede ekonomik 
açıdan en avantajlı tek-
lif sadece fiyat esasına 
göre belirlenecek. İhale-
ye sadece yerli istekliler 
katılabilecekler. İhaleye 
teklif verecek olanların, 
EKAP hesabına giriş ya-
parak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunlu kılındı. 
Teklifler, EKAP üzerinden 
teklif mektubu ile ihaleye 
katılım belgesi ve diğer 

ekler kullanılarak hazırla-
nacak ve e-imza ile imza-
lanarak 6 Nisan 2026 Pa-
zartesi günü saat 11:00’e 
kadar EKAP üzerinden 
gönderilecek.

İstekliler tekliflerini, 
her bir iş kaleminin mik-
tarı ile bu iş kalemleri için 
teklif edilen birim fiyatla-
rın çarpımı sonucu bu-
lunan toplam bedel üze-
rinden teklif birim fiyat 
şeklinde verecekler. İha-
le sonucunda, üzerine 
ihale yapılan istekliyle bi-
rim fiyat sözleşme imza-
lanacak.

Bu ihalede, işin ta-
mamı için teklif verilecek. 
İstekliler teklif ettikleri 
bedelin %3’ünden az ol-
mamak üzere kendi belir-
leyecekleri tutarda geçici 
teminat verecekler. İhale-
de elektronik eksiltme ya-
pılmayacak.

RIZA
PEHLİVAN

Gevher Nesibe Şifahanesi 
820 yıldır ayakta

KAYSERİ(AA) - Anadolu’nun ilk tıp fakül-
tesi olarak bilinen Gevher Nesibe Şifahanesi, 
820 yıldır zamana meydan okuyan yapısıyla 
tıp tarihine ışık tutuyor. 

Anadolu Selçuklu Sultanı 1. Gıyased-
din Keyhüsrev'in, kız kardeşi Gevher Nesibe 
Sultan'ın vasiyeti üzerine 1206 yılında yaptırdı-
ğı tarihi yapı, Selçuklu Uygarlığı Müzesi olarak 
hizmet veriyor.

Tıp eğitiminin yanı sıra öğrencilerin uygula-
ma yapabildiği tedavi alanı, akıl hastalarına yö-
nelik su ve müzik sesiyle tedavi uygulanan bi-
marhane bölümü, ilaçların yapıldığı eczane 
kısmı ile hastaların düzenli yıkanabilecekleri 
hamamın da yer aldığı şifahane, ziyaretçilerini 
geçmişte yolculuğa çıkarıyor.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

ANKARA (AA)- Suyun te-
miz, yeşil ve döngüsel ekonomi 
temelinde verimli kullanımını 
sağlamak, su kalitesini iyileştir-
mek ve atık su altyapısını güç-
lendirmek için sürdürülebilir 
çözümler sunan 2026-2035 dö-
nemine ilişkin “Ulusal Su Planı” 
onaylandı.

“Ulusal Su Planı”nın onay-
lanmasına ilişkin Cumhurbaş-
kanı Kararı, Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Temel ilkeleri, ulu-
sal ve uluslararası süreçler, he-
defler, stratejiler ve eylemlere 
ilişkin bilgilerin yer aldığı plan 
metninde arz-talep baskısı altın-
da olan su kaynaklarının, eko-
nomik kalkınmadan ekosistem 
sağlığına, gıda güvenliğinden 
iklim değişikliğine uyuma ka-
dar birçok alanda belirleyici bir 
unsur olduğu belirtilerek, şunlar 
kaydedildi: “Suyun sürdürülebi-
lir yönetimi için tüm paydaşla-
rı kapsayan bütüncül bir yakla-
şım esasına dayanan ekosistem 
bazlı ve havza ölçekli Entegre 
(Bütünleşik) Su Kaynakları Yö-
netimi (ESKY), uluslararası ka-
bul görmüş olup yaygın şekilde 
kullanılmaktadır. Bu doğrultuda, 
kamu kurumları, belediyeler, ye-
rel idareler, su kullanıcıları, sivil 
toplum kuruluşları ve özel sek-
tör gibi farklı paydaşları kapsa-
yan Ulusal Su Planı, ESKY’ye 
uyumlu şekilde, ihtiyaçlarımız 
temelinde küresel yaklaşımlar-
dan ilham alarak ülkemize özgü 
strateji, hedef ve eylemler geliş-
tirmekte ve uzun soluklu bir su 
yönetimi vizyonu ortaya koy-
maktadır.” Metinde ekolojik, 
ekonomik ve sosyal boyutlarıy-
la sürdürülebilir su yönetimi-
ni güvence altına alarak ülkenin 
mevcut ve gelecekteki su talep-
lerinin, ekosistem temelli bir 
yaklaşımla karşılanmasına hiz-
met ettiği vurgulandı.

Suyun sürdürülebilir 
yönetimini amaçlayan 
“Ulusal Su Planı” 
Resmi Gazete’de
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Uzman Psikolojik Danışman 
ve Aile Danışmanı

Mükemmellik Tuzağı: 
Kusursuzluk Kaygısı

HER 
AÇIDAN

AİLE VE EĞİTİM 
REHBERİ KÖŞESİ

Bir öğrenci düşünün.
Sınava haftalar kalmış… Ma-

sasının üzerinde test kitapları, 
renkli kalemler ve yarım bıra-
kılmış denemeler var. Soruları 
çözüyor ama zihni orada değil. 
Çünkü aklında dönüp duran dü-
şünceler var:

“Ya yanlış yaparsam?”
Bir süre sonra bu soru başka 

bir soruya dönüşüyor:
“Ben yeterince iyi değili mi-

yim?”
İşte birçok öğrencinin sınav 

döneminde farkında olmadan 
yakalandığı psikolojik tuzak tam 
da burada başlar: mükemmeli-
yetçilik.

Elinden Gelen mi, En İyi-
si mi?

Çoğu zaman çocuklara şu 
mesajı veriyoruz:

 “En iyisini yap.”
Ama “en iyisi” nedir?
Her soruyu doğru yapmak 

mı?
 Hata yapmamak mı?
 Herkesten daha iyi olmak 

mı?
Psikoloji literatüründe mü-

kemmeliyetçilik, bireyin kendisi 
için ulaşılması zor, gerçek 
dışı standartlar belirlemesi 
ve bu standartlara ulaşamadı-
ğında yoğun suçluluk, utanç ve 
yetersizlik duyguları yaşaması 
olarak tanımlanır.

Bu özellik ilk bakışta başarıyı 
destekleyen bir motivasyon gibi 
görünür. Disiplin, planlı çalışma 
ve yüksek hedefler… Ancak işin 
içine hata yapma korkusu 
girdiğinde tablo değişir. Çün-
kü mükemmeliyetçi öğrenciler 
yalnızca başarılı olmak istemez; 
yanlış yapmamayı da hedef-
ler. Ama hayatın içerisinde ve 
sınavlarda hatasız olma durumu 
mümkün değildir. Bu gerçekçi 
bir beklenti değildir…

Oysa öğrenmenin doğası ha-
talarla ilerler.

Kaygının Biyolojisi
Sınav sırasında yaşanan kalp 

çarpıntısı, ellerin terlemesi, ne-
fesin hızlanması ya da zihnin 
aniden boşalması çoğu zaman 
öğrenciler tarafından “başarısız-
lık belirtisi” olarak yorumlanır. 
Oysa bu durum aslında beynin 
verdiği doğal bir tepkidir.

“Ya hata yaparsam?” düşün-
cesi beynin tehdit algısını tetik-
ler. Bu durumda vücut kortizol 
ve adrenalin salgılar. Beden 
alarm moduna geçer.

Bu alarm sistemi kısa süre-
li olduğunda dikkati artırabilir. 
Ancak mükemmeliyetçi öğren-
cilerde bu sistem sürekli açık 
kalır. Sonuç olarak zihinsel per-
formans düşer, dikkat dağılır ve 
öğrenilen bilgileri hatırlamak 
zorlaşır.

Yani ironik olan şudur:
 Kişi kusursuz olmaya 

çalışırken, çoğu zaman ken-
di kendini zorlayan bir hal 
ile muhatap olur. 

Araştırmalar da bunu doğru-
lar. Mükemmeliyetçilik düzeyi 
yüksek öğrencilerin sınav kaygı-
sı seviyelerinin anlamlı biçimde 
daha yüksek olduğu bulunmuş-
tur. Sınav kaygısı, sınav önce-
sinde öğrenme performasını ve 
sınav esnasında öğrendiklerini 
kullanma performasını olumsuz 
etkilemektedir.

Mükemmeliyetçilik Ne-
den Artıyor?

Bugünün öğrencileri yalnızca 
sınavlara hazırlanmıyor; aynı za-
manda sürekli karşılaştırıldıkları 
bir dünyada büyüyorlar. Sosyal 
medyada sergilenen vitrinler 

insanların algılarını olumsuz et-
kiliyor.

Bir öğrenci sosyal medyada 
arkadaşının “gece 3’e kadar ça-
lıştım” paylaşımını görüyor.

 Bir diğeri sürekli 100 alan 
bir arkadaşını duyuyor.

 Bir başkası ailesinin iyi ni-
yetli ama yoğun beklentilerini 
hissediyor.

Bütün bunlar birleştiğinde 
öğrencinin zihninde şu düşünce 
oluşuyor:

“Ya çok iyi olacağım ya da 
hiçbir şey.”

Oysa yaşam böyle işlemez, 
gelişim bu şekilde ilerlemez. 
Doğanın kanunlarına bakmak 
gerekir…

Küçük Cümleler, Büyük 
Etkiler

Bir öğrencinin kaygısını ar-
tıran şey çoğu zaman sınavın 
kendisi değil, sınava yüklenen 
anlamdır.

Örneğin iki farklı ebeveyn 
cümlesi düşünelim:

“Yeterince çabaladın, senin-
le gurur duyuyorum.” ve “Biraz 
daha çalışsan 100 alırdın.”

Bu iki cümle arasındaki fark 
küçük gibi görünür ama öğren-
cinin zihninde çok farklı an-
lamlar üretir. Belki ikiside iyi 
niyetlidir. Amam birinde süreci 
ve emeği takdir etmeyen; daha 
fazlasını isteyen bir ifade bulu-
nuyor. Büyük ihtimalle daha 
iyisi olduğunda da daha fazlası 
yine istenecektir…

Araştırmalar, koşulsuz ka-
bul gören çocukların sınav 
kaygısının daha düşük ol-
duğunu göstermektedir.

Çocukların ihtiyaç duyduğu 
şey kusursuz performans değil; 
psikolojik güvenliktir.

Öğretmenler İçin Bir Ha-
tırlatma

Sınıf ortamında başarı yalnız-
ca en yüksek notlarla tanımlan-
dığında öğrenciler arasında gö-
rünmez bir mükemmeliyetçilik 
kültürü oluşabilir.

Oysa öğrenme sürecinde 
hata yapmak, akademik gelişi-
min en doğal parçasıdır.

Birçok öğrenci için en büyük 
öğrenme, doğru cevaplardan 
değil yanlış sorulardan gelir.

Asıl Mesele
Bir araştırmada, mükem-

meliyetçilik eğilimi yüksek ama 
esneklik becerisi güçlü öğrenci-
lerin akademik performansla-
rının, esnekliği düşük olanlara 
göre daha yüksek olduğu görül-
müştür.

Bu bize önemli bir şey söy-
lüyor: Sorun yüksek hedefler 
değil. Sorun, mükemmel ol-
mamayı tolere edememek.

Son Söz
Mükemmeliyet kulağa güçlü 

bir hedef gibi gelir. Ama aslında 
sınırı olmayan bir beklentidir. 
Ulaşıldığında bile daha fazlasını 
ister.

Oysa çocuklarımızın ihtiyacı 
kusursuz olmak değil;

 hata yapma cesareti ve 
yeniden deneme gücüdür.

Belki de bu sınav dönemin-
de hepimizin kendimize sorması 
gereken soru şudur:

Bir çocuğun başarısını ger-
çekten ne belirler?

Hiç hata yapmaması mı,
 yoksa her hatadan sonra ye-

niden ayağa kalkabilmesi mi?
“Değerli okuyucularım, yazı-

larım ile ilgili görüş ve önerileri-
nizi bizimle paylaşmanızı çok is-
terim. Geri bildirimlerinizi info@
sakiripek.com adresine gönde-
rebilirsiniz. Teşekkürler!”

sakiripek@akilciyasam.com.tr

ANKARA (AA)- Ramazan 
Bayramı'nın okulların ara ta-
tiliyle birleşmesi dolayısıyla 9 
gün tatil yapmayı planlayan sü-
rücülerin, araçlarının bakımını 
yaptırması ve trafik kurallarına 
uyarak seyahat etmesi önem 
taşıyor.

Motorlu Araç Satıcıları Fe-
derasyonu (MASFED) Genel 
Başkanı Aydın Erkoç, AA mu-
habirine, Ramazan Bayramı ile 
okulların ara tatilinin birleşme-
si ve havaların da ısınmasıyla 
çok sayıda vatandaşın seyahat 
planı yaptığını söyledi.

“OTOMOBİLLERİN 
PERİYODİK BAKIMLARINI 

YAPTIRMIŞ OLMAK 
HAYATİ ÖNEM TAŞIYOR”

Vatandaşların, tatil beldele-
rine ya da memleketlerine doğ-
ru yola çıkmaya hazırlandığını 
belirten Erkoç, 9 günlük tatil-
de, şehirler arası yollarda özel 
araç sayısının artacağını, bu 
durumun kara yollarında trafik 
yoğunluğuna neden olacağı-
nı dile getirdi. Erkoç, kara yol-
larında oluşacak hareketliliğin, 
kaza riskini de artırabileceğini 
ifade etti.

Trafiğe kayıtlı araç sayısı-
nın 33 milyonu aştığına işa-
ret eden Erkoç, "Hem ara tatil 
hem de Ramazan Bayramı se-

bebiyle birçok araç sahibi yola 
çıkacak. Bayram tatilinin zehir 
olmaması ve güvenli bir yolcu-
luk geçirmek için yola çıkma-
dan önce araç bakımlarını mu-
hakkak yaptırmak gerekiyor. 
Otomobillerin periyodik bakım-
larını yaptırmış olmak hayati 
önem taşıyor." diye konuştu.

“YASAL HIZ LIMITINE 
MUTLAKA UYULMALI”
Erkoç, yolculuk sırasında 

dikkatli olmanın, trafik kuralla-
rına uymanın ve uykusuz şe-
kilde yola çıkmamanın kaza 
riskini azaltacağına dikkati çe-
kerek, "Yolculuk esnasında tra-
fik ve emniyet kurallarına ria-
yet edilmesi, başta sürücüler 
olmak üzere bütün yolcuların 
emniyet kemeri takması gere-
kiyor. Ayrıca özellikle uzun me-
safe yolculuklarda aşırı sü-

rat yapmamak ve sık sık mola 
vermek önemli." ifadelerini kul-
landı.

Trafiğe çıkmadan önce sü-
rücünün mutlaka iyice dinlen-
miş olması gerektiğini belirten 
Erkoç, şunları kaydetti: "Unut-
mamalı ki en iyi lastikler ve en 
güvenli araçlar bile sürücü dik-
katinin yerini dolduramaz. Bu 
nedenle trafikte kendimizin, 
değer verdiklerimizin ve başka-
larının can güvenliği için sürüş 
öncesi yeterince dinlenmeye 
özen gösterilmeli. Yolda oluşa-
bilecek lastik patlaması riskine 
karşı yedek lastik, ilk yardım 
seti, bijon anahtarı, reflektör ve 
çekme halatı bulundurulmalı. 
Tüm bunların yanı sıra olası bir 
tehlikenin önüne geçebilmek 
için yasal hız limitlerine mutla-
ka ama mutlaka uyulmalı."

ANTALYA (DHA)-
Turizm-ciler sezonu üç bay-
ramla açmaya hazırlanırken; 
ABD-İsrail’in İran’a yönelik 
saldırıları, bütün planları bozdu. 
Ramazan Bayramı’nda iç tu-
rizm hareketliliği azaldı, İranlı-
ların Nevruz turizmi sıfırlandı, 
Avrupa’dan Paskalya Bayramı 
rezervasyonları da ciddi oran-
da azaldı.

Bu yıl 14 Mart’ta başla-
yan okullardaki ara tatil döne-
mi ile 19-22 Mart tarihlerindeki 
Ramazan Bayramı tatili birle-
şiyor. Ramazan Bayramı süreci 
ile birlikte özellikle İran ve Türk 
Cumhuriyetlerinden turistlerin 
ilgi gösterdiği Nevruz Bayramı 
başlıyor. Mart ayı sonu ile nisan 
ortalarına kadar olan dönemde 
de Avrupa ülkelerinde Paskalya 
tatili başlıyor. Bu yıl turizm sek-
törü sezonu üç bayramla açma-
ya hazırlanırken, ABD-İsrail’in 
İran’a yönelik başlattığı saldırı-
lar, bütün planları değiştirdi.

RAMAZANDA KISA BİR 
HAREKETLİLİK

Profesyonel Otel Yönetici-
leri Derneği (POYD) Başkan 
Yardımcısı Ercan Çek, kısa va-
dede genel bir turizm hareketi-
ni Antalya’da beklemenin ma-
yıs ortasına kadar zor olduğunu 
söyledi. Ercan Çek, 14-22 Mart 
arasında ara tatil ve Ramazan 
Bayramı döneminde rezervas-
yon yoğunluğunun 17-21 Mart 
tarihlerine yönelik olduğunu 
açıkladı. Çek, “Orada kısa bir 
periyotta hareketlilik var. Fakat 
özellikle 22 Mart’tan sonra bu 
hareketlerin düştüğünü görüyo-
ruz” dedi.

Turizmde 
üç bayrama 
‘savaş’ etkisi

Bayram tatilinde yola çıkacak Bayram tatilinde yola çıkacak 
sürücülere araç sürücülere araç bakımı uyarısıbakımı uyarısı

İSTANBUL (AA)- Tüketi-
ciler, en çok ayıplı mal ve hiz-
metlerden şikayetçi olurken 
bunu kargo kaynaklı mağdu-
riyetler, sanal dolandırıcılık, 
GSM ve internet abonelikleri 
ile sipariş gecikmeleri gibi so-
runlar izliyor. Her yıl 15 Mart 
Dünya Tüketiciler Günü'nün 
içinde bulunduğu hafta, "Tüke-
ticiyi Koruma Haftası" olarak 
kutlanıyor.

Tüketici Birliği Federasyo-
nu Genel Başkanı Mehmet 
Bülent Deniz, AA muhabirine, 
geçen yıl ayıplı mal ve hizmet-
ler, kargo kaynaklı mağduri-
yetler ve sanal dolandırıcılığın 
en çok şikayet edilen başlıklar 
arasında yer aldığını belirte-
rek, "Geçtiğimiz yıl tüketiciler, 
alışveriş sonrasında yaşadık-
ları problemler nedeniyle ade-
ta hak arama mücadelesi verdi 
diyebiliriz." şeklinde konuştu.

Satın aldıkları mal ve hiz-
metlerde sorun yaşayan va-
tandaşların çözümü tüketici 
hakem heyetleri ile tüketi-
ci mahkemelerinin kapısın-
da aradıklarını söyleyen De-
niz, "Başta bankacılık sektörü 
olmak üzere iletişim ve enerji 
alanında yaşanan mağduriyet-
ler de dikkati çeken şikayetler 
arasında. Hesabını kullandı-
ran binlerce genç ve öğrenci, 
çoğu zaman farkında olmadan 
dolandırıcılık zincirinin parça-
sı haline gelerek mahkeme ka-
pılarına gitmek zorunda kaldı." 
diye konuştu.

Deniz, federasyon olarak 
birçok sektörde yaşanan tü-
ketici mağduriyetleri nede-
niyle 2025 yılını "Denetle" yılı 
ilan ettiklerini belirterek, şunla-
rı kaydetti: "E-ticarette alışve-
riş mağduriyetleri, internet ve 
SMS üzerinden gerçekleşen 
sanal dolandırıcılık vakaları, 

yasal olmayan şans oyunla-
rı ve bahis uygulamaları nede-
niyle yaşanan kayıplar, 2025 
yılına damgasını vuran başlık-
lar oldu. Özellikle gıda sektö-
ründe yaşanan ve izahı yapı-
lamayan fiyat artışları tüketiciyi 
zorladı. 2026 yılının ilk iki ayın-
da şikayet başlıklarının büyük 
ölçüde değişmediğini görüyo-
ruz. Gıda fiyatlarında izah edi-
lemeyen artışlar, bebek ma-
malarında alınan toplatma 
kararları, özel hastanelerin 
mevzuatın belirlediği ücretlerin 
üzerinde haksız bedel talep et-
mesini, yeni yılın öne çıkan tü-
ketici gündemleri arasında sa-
yabiliriz." Mağduriyet yaşayan 
tüketicilerin hak arama yolla-
rı konusunda bilgilendirme fa-
aliyetlerini her platformda ara-
lıksız sürdürdüklerine dikkati 
çeken Deniz, amaçlarının yal-
nızca bireysel mağduriyetleri 
duyurmak değil aynı zamanda 
kitlesel sorunlara dikkati çeke-
rek kalıcı çözümler üretilmesi-
ne katkı sağlamak olduğunu 
söyledi.
"DOLANDIRICILIK ŞÜPHESİ 

VARSA SAVCILIĞA VE 
İLGİLİ KURUMLARA 

ŞİKAYETTE BULUNUN"
Tüketiciyi Koruma Derne-

ği (TÜKODER) Genel Başkanı 
Aziz Koçal da "Tüketiciyi Ko-
ruma Haftası"nın tüketicilerin 
haklarının hatırlatılması, karşı-
laştıkları sorunların görünür kı-
lınması ve tüketici bilincinin ar-
tırılması açısından önemli bir 
fırsat olduğunu dile getirdi. Ko-
çal, şikayet konularında öne 
çıkan alanlara ilişkin şu bilgi-
leri verdi: "On-line alışverişler-
de ürünün teslim edilmeme-
si veya sipariş edilenden farklı 
ürün gönderilmesi, GSM ve in-
ternet abonelikleri, taahhüt ve 
cayma bedelleri, ayıplı mal ve 

ayıplı hizmet şikayetleri, finan-
sal hizmetler ve kredi kartı iş-
lemleri, mobilya ve beyaz eşya 
siparişlerinin gecikmesi veya 
teslim edilmemesi öne çıkan 
şikayet konuları oldu. 2026'nın 
ilk iki ayında yansıyan baş-
vurulara baktığımızda sos-
yal medya üzerinden yapılan 
alışverişlerde dolandırıcılık ve 
ürün gönderilmemesi, GSM, 
internet ve diğer abonelikler, 
iptaller, yenileme ve ücretlen-
dirmeler, kargo ve teslimat ge-
cikmeleri, fahiş fiyat artışları ve 
aynı ürünün farklı yerlerde çok 
farklı fiyatlarla satılması, ayıp-
lı mal ve hizmetler, elektronik 
ürünlerde garanti ve servis so-
runlarının öne çıktığını görü-
yoruz."

Sosyal medya üzerinden 
yapılan alışverişlerin tüketiciler 
açısından ciddi risk alanı ol-
maya devam ettiğini söyleyen 
Koçal, amaçlarının yalnızca bi-
reysel sorunları çözmek değil 
aynı zamanda tüketici hakla-
rının sistemsel şekilde korun-
masına katkı sağlamak oldu-
ğunu dile getirdi.

Koçal, tüketicilerin hakla-
rını koruyabilmeleri için dik-
kat edilmesi gerekenleri şöy-
le sıraladı: "Fatura, sözleşme 
ve ödeme belgelerini mutla-
ka saklayın, özellikle sosyal 
medya üzerinden alışveriş ya-
parken güvenilir ve kayıtlı sa-
tıcıları tercih edin, sorun ya-
şandığında önce satıcı ile 
yazılı iletişim kurun ve kayıt 
oluşturun. Çözüm bulunamaz-
sa tüketici hakem heyetine 
şahsen veya e-Devlet üzerin-
den başvuru yapın. Dolandı-
rıcılık şüphesi varsa savcılı-
ğa ve ilgili kurumlara şikayette 
bulunun." Günümüzde tüketi-
ci sorunlarının önemli bir kıs-
mının artık dijital ortamda ya-
şandığına dikkati çeken Koçal, 
e-ticaret ve sosyal medya üze-
rinden satışların hızla artması-
nın yeni tüketici mağduriyetle-
rini de beraberinde getirdiğini 
söyledi. Koçal, dijital ortam-
da alışveriş yapan tüketicilerin 
özellikle satıcının ticari ünva-
nı, adresi ve iletişim bilgileri-
ni kontrol etmelerinin, güvenilir 
ödeme yöntemlerini tercih et-
meleri ve alışverişe ilişkin ek-
ran görüntüsü, ödeme belgesi 
ve yazışmaları saklamaları-
nın büyük önem taşıdığını vur-
guladı.

Tüketici derneklerinden ayıplı 
mal ve sanal dolandırıcılık uyarısı
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Atatürk’ün Sözleri 
Dünya’da Rekor Kırıyor
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Dünya bugün adeta bir ateş çemberinin içinde. ABD ve 
İsrail’in İran’a yönelik saldırılarıyla birlikte Orta Doğu’da tan-
siyon giderek yükseliyor. Bu gerilimin tam ortasında yer alan 
Türkiye ise coğrafi konumu nedeniyle gelişmeleri en yakından 
hisseden ülkelerden biri.

Bölgede neredeyse her gün yeni bir füze haberi geliyor. 
Sınır hattına yakın bölgelerde patlamalar yaşanıyor, füzelerin 
biri gidiyor diğeri geliyor. Herkes birbirini suçluyor; biri “Ben 
atmadım” diyor, diğeri “Ben atmadım” diye karşılık veriyor. 
Tüm bu karmaşa içinde akıllara şu soru geliyor:

 “Türkiye’yi de bu savaşın içine çekmek isteyen görünme-
yen bir güç mü var?”

Küresel ölçekte artan askeri hareketlilik ve diplomatik 
krizler yalnızca bölgesel dengeleri değil, dünya barışını da 
ciddi biçimde tehdit ediyor. Uluslararası ilişkilerde tansiyonun 
yükseldiği bu günlerde, pek çok ülke aynı sorunun cevabını 
arıyor: Bu gerilim nereye varacak?

Tam da böyle bir dönemde, yaklaşık bir asır önce söyle-
nen bir söz yeniden dünya gündeminin merkezine yerleşmiş 
durumda.

Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu Mustafa Kemal 
Atatürk’ün 1930’lu yıllarda dile getirdiği “Yurtta sulh, ci-
handa sulh” ilkesi, bugün yeniden hatırlanıyor ve geniş 
kitleler tarafından paylaşılıyor. Atatürk’ün bu sözü, yalnızca 
Türkiye’nin dış politikasını şekillendiren bir prensip değil; aynı 
zamanda insanlığın ortak barış idealini ifade eden evrensel bir 
çağrı olarak görülüyor.

Aradan geçen onca yıla rağmen bu sözün değerini koru-
ması tesadüf değil. Çünkü savaşların, çatışmaların ve güç mü-
cadelelerinin arttığı her dönemde insanlar yeniden barışın kıy-
metini hatırlıyor. İşte bu nedenle Atatürk’ün “Yurtta sulh, 
cihanda sulh” sözü, bugün sosyal medyada, uluslararası 
platformlarda ve akademik tartışmalarda yeniden gündeme 
geliyor; adeta bir barış manifestosu gibi paylaşılıyor.

Kısacası dünya savaşın gölgesinde yeni çıkış yolları arar-
ken, yaklaşık yüz yıl önce söylenmiş bir cümle bugün hâlâ 
insanlığa yol göstermeye devam ediyor. Çünkü gerçek güç, 
savaşta değil barışı kurabilme iradesinde saklıdır.

“Yurtta sulh, cihanda sulh” ifadesi çoğu zaman kısa 
ve etkileyici bir slogan gibi algılansa da aslında çok daha derin 
bir anlam taşır. Bu söz, Türkiye Cumhuriyeti’nin iç ve dış po-
litikasını yönlendiren temel ilkelerden biridir. Nitekim bu yak-
laşım, Türkiye’nin anayasal düzeninde de yer bulmuş; hem 
1961 Anayasası’nda hem de 1982 Anayasası’nda devletin 
temel dış politika anlayışı olarak kabul edilmiştir.

Atatürk’ün bu ilkesini iki temel açıdan çok önemlidir.  Bi-
rincisi, yurt içinde barış, huzur, toplumsal uyum ve hukuk ilke-
lerinin sağlanmasıdır.  Demokrasinin temeli olan “kuvvetler 
ayrılığı” ilkesidir.

Hukuk devleti temel hak ve özgürlüklerin güvence altına 
alındığı devlet demektir. Bir ülkenin güçlü olabilmesi için önce 
kendi içinde barışı ve güveni tesis etmesi gerekir. 

İkinci boyut ise uluslararası ilişkilerde barışın korunması-
dır. Atatürk’e göre hiçbir devlet yalnızca kendi çıkarlarını dü-
şünerek kalıcı güvenlik sağlayamaz. Çünkü dünyadaki herhan-
gi bir kriz, er ya da geç tüm insanlığı etkiler.

Bu bakımdan “Yurtta Sulh, Cihanda Sulh” ilkesi, mo-
dern uluslararası ilişkilerde sıkça kullanılan kolektif güvenlik 
anlayışının da erken bir ifadesi olarak kabul edilir. Atatürk, 
devletler arasında düşmanlık yerine iş birliğinin hâkim olduğu 
bir dünya düzeni hayal etmiştir.

Atatürk Devrimlerine burun kıvıranlar, “Lozan Zafer de-
ğil, hezimettir” diyenler, şimdi kuyruklarını sıkıştırmış ses 
çıkaramıyorlar.

Hatta son günlerde Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel 
Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın çeşitli konuşmalarında 
Atatürk’ün bu ilkesine atıfta bulunması dikkat çekiyor. Küresel 
krizlerin arttığı bir dönemde, barışın önemini vurgulayan bu 
sözün siyasal söylemlerde daha fazla yer bulması da tesadüf 
değil.

Bu durum, Türkiye’de zaman zaman yaşanan ideolojik 
tartışmaların ötesinde, Atatürk’ün barış anlayışının geniş bir 
toplumsal kabul gördüğünü de ortaya koyuyor. Bazı medya 
platformlarında Atatürk’e yönelik eleştiriler dile getirilse de, 
barış vurgusu içeren bu söz karşısında farklı kesimlerin ortak 
bir noktada buluştuğu görülüyor.

İLGİNÇ BİR GELİŞME
Son günlerde Atatürk’ün sözlerinin yanı sıra, onun sevdiği 

eserler ve kültürel mirası da yeniden gündeme gelmiş durum-
da. Özellikle Atatürk’ün sevdiği şarkılardan oluşan “Vasiyet” 
adlı albüm, müzik platformlarında büyük ilgi görüyor. Bu çalış-
ma, Atatürk’ün manevi kızı Ülkü Adatepe’nin isteğiyle hazır-
lanmış ve farklı sanatçıların yorumlarıyla bir araya getirilmiştir.

Albümde yer alan eserler arasında Türk müziğinin hafıza-
sında önemli yer tutan parçalar bulunuyor. Örneğin, Fikri-
min İnce Gülü eserini Cem Adrian yorumlarken; Bülbülüm 
Altın Kafeste parçası Eftalya Yağcı tarafından seslendirili-
yor. Yine Mazi Kalbimde Bir Yaradır eserini Birce Akalay 
ve Yasemin Ergun birlikte yorumluyor.

Albümde ayrıca Vardar Ovası, Dağ Başını Duman 
Almış ve Yemen Türküsü gibi Türk kültüründe önemli yer 
tutan eserler de yer alıyor. Bu şarkılar yalnızca müzikal bir 
değer taşımıyor; aynı zamanda Türkiye’nin tarihsel hafızasını 
ve toplumsal duygularını da yansıtıyor.

Atatürk’ün “Yurtta Sulh, Cihanda Sulh” sözü bugün 
adeta bir atasözü gibi dünyanın birçok yerinde hatırlanan bir 
ifade hâline gelmiştir. Bu söz, uluslararası ilişkilerde anlaş-
mazlıkların diyalog ve diplomasi yoluyla çözülmesi gerektiğini 
anlatır. Aynı zamanda insanlık için ortak bir değer olan sevgi, 
saygı ve barışın önemini vurgular.

Atatürk’ün bu yaklaşımının temelinde, insana duyduğu 
derin saygı vardır. Ona göre savaş, ancak kaçınılmaz olduğun-
da başvurulabilecek bir yoldur; esas olan barışı korumaktır. 
Bu nedenle onun sözleri yalnızca bir dönemin siyasi söylemi 
değil, aynı zamanda evrensel bir barış ideali olarak kabul edil-
mektedir.

Bugün dünyanın birçok bölgesinde çatışmaların yaşandı-
ğı bir ortamda, yaklaşık bir asır önce dile getirilen bu sözün 
yeniden gündeme gelmesi aslında insanlığın ortak arayışını 
gösteriyor. Çünkü değişmeyen gerçek şudur: Barış yalnızca 
bir ülkenin değil, tüm dünyanın ortak ihtiyacıdır.

Bu nedenle Atatürk’ün sözleri bugün sadece Türkiye’de 
değil, küresel ölçekte de anlamını korumaya devam ediyor.

 “Yurtta Sulh, Cihanda Sulh” ilkesi, geçmişten 
bugüne uzanan bir çağrı olarak hâlâ insanlığa şunu hatır-
latıyor: Gerçek güç, savaşta değil barışı koruyabilme irade-
sinde saklıdır. 
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6 KISIM 17 KALEM YAZLIK SEBZE VE MEYVE ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Ka-
nununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/454319
1- İdarenin
1.1. Adı	 : JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI - ANKARA 
	   JANDARMA TEDARİK MERKEZİ KOMUTANLIĞI
1.2. Adresi	 : Bahçekapı mah.Şehit Eşref Bitlis Kışlası J.İkmal 
	   K.lığı Güvercinlik-Etimesgut/Ankara Posta kodu 
	   06377 ETİMESGUT/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 031251075781
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 15.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: JANDARMA TEDARİK MERKEZİ K.LIĞI 1-2 
NUMARALI İHALE KOMİSYON BAŞKANLIĞI İHALE SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :  6 KISIM 17 KALEM YAZLIK SEBZE VE MEYVE 
	    ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 6 KISIM 17 KALEM YAZLIK SEBZE VE MEYVE 
	   ALIMI (ÇİLEK TAZE, YENİDÜNYA, ÜZÜM TAZE, 
	   ARMUT, ŞEFTALİ, KİRAZ TAZE, KAYISI TAZE, 
	   ERİK TAZE, KAVUN, KARPUZ, PATLICAN, 
	   KABAK TAZE, FASULYE TAZE, BİBER DOLMA, 
	   BİBER YEŞİL SİVRİ, SALATALIK, DOMATES)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : 15 NO.LU TAŞINIR MAL SAYMANLIĞI YİYECEK 
	   DEPOSU GÜVERCİNLİK / ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : J.LOJ.K.LIĞI 15 NUMARALI TAŞINIR MAL 
	   SAYMANLIĞI TARAFINDAN VERİLECEK 
	   GÜNLÜK VE HAFTALIK TEBLİGATLARA GÖRE 
	   SİPARİŞ VERİLECEK OLUP; 01 MAYIS 2026-31 
	   EKİM 2026 TARİHLERİ ARASI İHALE 
	   DOKÜMANINDA BULUNAN EK-C TESLİM 
	   TESELLÜM TAKVİMİNE GÖRE TESLİM 
	   EDİLECEKTİR. ANCAK, SÖZLEŞMENİN 01 
	   MAYIS 2026 TARİHİNDEN SONRA 
	   İMZALANMASI HALİNDE, EK-C TESLİM 
	   TESELLÜM ÇİZELGESİNDE MAYIS 2026 
	   DÖNEMİNDE GÖSTERİLENLER SÖZLEŞMENİN 
	   İMZALANMASINI MÜTEAKİP TESLİM 
	   EDİLECEKTİR.
3.5. İşe başlama tarihi	 : SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINA MÜTEAKİP 01 
	   MAYIS 2026 TARİHİNDEN İTİBAREN
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ANKARA (AA)- Ulaştır-
ma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, yüksek hızlı 
tren (YHT) ile bugüne kadar 
yaklaşık 110 milyon yolcunun 
seyahat ettiğini, hat uzunluğu-
nun ise 2 bin 251 kilometreye 
ulaştığını bildirdi. Uraloğlu, 
Türkiye'nin ilk YHT hattı olan 
Ankara-Eskişehir Hattı'nın iş-
letmeye alınmasının 17. yıl 
dönümü dolayısıyla yazılı 
açıklama yaptı.

Temeli Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan tara-
fından atılan "Ankara-İstan-
bul Yüksek Hızlı Demiryolu 
Projesi"nin ilk etabı olan An-
kara-Eskişehir Hattı'nın, 13 
Mart 2009'da işletmeye alın-
dığını belirten Uraloğlu, pro-
jenin hayata geçirilmesiyle, 
diğer YHT hatlarının da dev-
reye alındığına işaret etti. Ura-
loğlu, YHT hat uzunluğunun 

2 bin 251 kilometreye ulaştı-
ğını, yeni hatların yapım çalış-
malarının ise sürdüğünü bil-
dirdi.

YHT'lerle bugüne kadar 
yaklaşık 110 milyon yolcunun 
seyahat ettiğini bildiren Ura-
loğlu, Ankara-Eskişehir Hattı 
ile başlayan sürecin 2011 yı-
lında Ankara-Konya, 2014'te 
Konya-İstanbul ve Ankara-İs-
tanbul, 2022'de Karaman-İs-
tanbul, Karaman-Ankara ve 
Eskişehir-İstanbul, 2023'te 
Ankara-Sivas ve 2024'te Si-
vas-İstanbul hatlarının hizme-

te alınmasıyla devam ettiği-
ni belirtti.

Uraloğlu, günlük ortalama 
34 bin yolcunun yüksek hız-
lı trenleri kullandığına dikka-
ti çekerek, "Ankara-İstanbul 
Hattı'nda 16 bin 723, Konya-
İstanbul Hattı'nda 4 bin 517, 
Ankara-Konya Hattı'nda 3 bin 
665, Ankara-Sivas Hattı'nda 
1852, İstanbul-Sivas Hattı'nda 
1590, Ankara-Karaman 
Hattı'nda 1539, İstanbul-Ka-
raman Hattı'nda 1413, Anka-
ra-Eskişehir Hattı'nda 1189 ve 
Eskişehir-İstanbul Hattı'nda 

857 yolcu günlük seyahat edi-
yor." bilgisini verdi.
“DEMİR YOLU AĞININ 

2028'DE 17 BİN 287 
KİLOMETREYE 
ÇIKARILMASI 

HEDEFLENİYOR”
Ankara-Eskişehir 

Hattı'nda ise 2009'dan bu 
yana yaklaşık 21,4 milyon ki-
şinin yolculuk yaptığını kay-
deden Uraloğlu, Eskişehir'in 
demir yolu taşımacılığında ol-
duğu kadar demir yolu sana-
yisinde de önemli bir merkez 
konumunda bulunduğunu vur-
guladı. Uraloğlu, YHT'lerin 
ulaşım alışkanlıklarını değiş-
tirdiğini, 11 şehre doğrudan, 
9 şehre ise kombine taşıma-
cılıkla hizmet verdiğini be-
lirterek, "Yüksek hızlı trenler 
doğrudan Ankara, Eskişehir, 
Konya, Bilecik, Sakarya, Ko-
caeli, İstanbul, Karaman, Yoz-

gat, Kırıkkale ve Sivas'a se-
fer yaparken, otobüs ya da 
tren bağlantılı kombine taşı-
macılıkla Adana, Afyonkara-
hisar, Antalya, Bursa, Denizli, 
Kütahya, Mersin, Malatya ve 
Tokat'a önemli oranda zaman 
tasarrufu sağlıyor." ifadeleri-
ni kullandı.

Demir yolu yatırımları-
nın artarak sürdüğüne dikka-
ti çeken Uraloğlu, 2003'ten bu 
yana demir yolu öncelikli ula-
şım politikaları doğrultusun-
da yatırımların payının yük-
seldiğini, 2026 bütçesinde bu 
alandaki yatırımların payının 
yüzde 53'e ulaştığını aktardı. 
Uraloğlu, 2053 hedefleri kap-
samında mevcut demir yolu 
koridorlarının geliştirildiğini, 
2028 yılında demir yolu ağı-
nın 17 bin 287 kilometreye çı-
karılmasının hedeflendiğini 
kaydetti.

110 milyon yolcu YHT ile seyahat etti110 milyon yolcu YHT ile seyahat etti

ANKARA (DHA)- 
Büyük Birlik Parti-
si (BBP) Genel Başkanı 
Mustafa Destici, Cum-
hurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan'ın tekrar 
aday olabilmesi için ya 
Meclis'in seçim kararı al-
ması ya da anayasa de-
ğişikliğinin gerçekleme-
si gerektiğini söyleyerek, 
"Biz onun adaylığını is-
tiyoruz ve destekliyoruz. 
Özellikle içinden geçtiği-
miz bu şartlar, savaş ha-
leleri de Türkiye'nin bu 
tecrübeyle, bu istikrarla 
devam etmesini bize göre 
doğru kılıyor." dedi.

Destici, iftar progra-
mında basın mensuplarıy-
la bir araya geldi. Destici, 
emekli maaşı artışlarının 
yetersizliğine dikkat çeke-
rek, "Çalışan maaşı 60 bin 
lira seviyesindeyse, emek-
li maaşı yaklaşık 20 bin 

lira seviyesinde kalıyor. 
Oysa 2023 Ocak ayında-
ki dengeye bakarsak, oran 
yaklaşık 60’a 40 olma-
lı. Çalışan 60 alıyorsa, en 
düşük emekli maaşının da 
yaklaşık 40 bin lira olma-
sı gerekir. Ben bunu dile 
getirdiğimde bana verilen 
cevap şu oluyor; 'Bin lira 
artış yapılsa aylık 16 mil-
yar, yıllık 192 milyar lira 
maliyet çıkar.' 'Eğer sizin 
söylediğiniz gibi 10 bin 
lira artış yapılırsa yıllık 
maliyet 1 trilyon 920 mil-
yar lirayı bulur. Bütçede 
böyle bir kaynak yok.' An-
cak burada denge bozulur-
sa, adalet terazisi şaşarsa, 
o zaman sistemin tamamı 
bozulur. Şu anda emekli-
ler aleyhine bozulmuş bir 
adalet dengesi var. Dola-
yısıyla bunun bir şekil-
de düzeltilmesi gereki-
yor.” dedi.

Cumhurbaşkanımızın 
tekrar adaylığını 

istiyoruz ve destekliyoruz

MARDİN (DHA)- Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, AK Parti Mardin İl teşkilatının bir otel-
de düzenlediği ‘Vefa iftarı’ programına katıldı. Progra-
ma ayrıca Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, AK Parti Mardin Milletvekilleri Faruk Kılıç ile 
Muhammed Adak, Mardin-Diyarbakır Metropoliti Sa-
liba Özmen, bölgenin tanınmış din adamlarından Şeyh 
Seyda Mihdi Seydaoğlu, AK Parti’li ilçe belediye baş-
kanları, sivil toplum kuruluşları yöneticileri, partililer ve 
çok sayıda vatandaş katıldı.

Burada konuşan Bakan Işıkhan, Türkiye’nin artık 
masada da sahada da çok büyük bir güç haline geldiğini 
ifade ederek, “AK Parti hareketi bir vefa hareketidir. Bu 
milletin özlemi, bu toprağın duasıdır. Sayın Cumhur-
başkanımızın ellerinde; bu milleti millet yapan ve dili, 
dini, ırkı ne olursa olsun herkesi kucaklayan bu harç-
la hamuru yoğurulmuştur. Bugün Türkiye, sadece ken-
di sınırlarını koruyan bir ülke değil; dünyada adaletin 
sesi, bölgesinde ise oyun kurucu bir güçtür. Saygıdeğer 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın vizyoner 
liderliğiyle, Türkiye; artık masada da sahada da çok bü-
yük bir güç haline geldi.” diye konuştu.

Türkiye Yüzyılı’nda 
teröre, şiddete yer yok

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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48 Kısım Hırdavat, Network Malzemeleri ve Tıbbi Cihaz Yedek Parça mal alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/440932
1- İdarenin
1.1. Adı	 : SAĞLIK BAKANLIĞI - ANKARA YENİMAHALLE 
	   EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ 
	   BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 : Yeni Batı Mah.2367.sokak No:4 Batıkent 
	   YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 03125872000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 07.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Yenimahalle Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 : 48 Kısım Hırdavat, Network Malzemeleri ve Tıbbi 
	   Cihaz Yedek Parça
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 48 Kısım Hırdavat, Network Malzemeleri Ve Tıbbi 
	   Cihaz Yedek Parça
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Yenimahalle 
	   Eğitim ve Araştırma Hastanesi İlgili Depolar
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : - İdarenin vereceği siparişe istinaden, teslim 
	   edilecek olan malların tamamı ya da istenilen 
	   miktar kadar (peyderpey) teslimat yapılacaktır. - 
	   Siparişte gün belirtilmiş ise istenen günde, gün 
	   belirtilmemiş ise en geç 15 (Onbeş) iş günü 
	   içinde mal, hastanenin ilgili deposuna teslim 
	   edilecektir. - Tüm teslimatlar Mal Alımları 
	   İhalelerine İlişkin Muayene, Denetim ve Kabul 
	   Yönetmeliğine göre yapılacaktır. - Malların 
	   teslimat tarihi hiçbir şekilde 31.12.2026 x
	   tarihini geçemez.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren 
belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle 
birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten is-
teklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye 
yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İstekli ÜTS Kayıt Belgesi
Ürün ÜTS Kayıt Belgesi
Yetki Belgesi (ÜTS Kapsam Dışı Ürünler İçin)
Yetkili Satıcı Belgesi
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokü-
mana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.3. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Türk futbolunun Cumhuriyet Türk futbolunun Cumhuriyet 
ile yaşıt kulübü: Gençlerbirliğiile yaşıt kulübü: Gençlerbirliği

ANKARA (AA) -  Türk futbo-
lunun Cumhuriyet ile yaşıt kulü-
bü Gençlerbirliği, 103. kuruluş yı-
lını kutluyor. 

Gençlerbirliği, 14 Mart 1923'te 
Ankara Sultanisi'nde (Atatürk Li-
sesi) öğrencilerin girişimleriyle 
kuruldu.

Başkent ekibinin kırmızı-siyah 
renkleri, rivayete göre "Ankara 
gelinciği"nden diğer rivayete göre 
ise o sırada Karaoğlanoğlu Ha-
nı'ndaki dükkanlarda başka renk 
kumaş olmadığından seçildi.

Tarihinde Süper Lig'i 1965-66 
ve 2002-03 sezonlarında 3. biti-
ren Gençlerbirliği, 1987 ve 2001 
yıllarında Türkiye Kupası'nı mü-
zesine götürdü.

Ankara Futbol Ligi'nin en ba-
şarılı takımı

Kurulduktan sonra Ankara 
Futbol Ligi'ne katılan Gençlerbir-
liği, 34 sezon boyunca bu ligde 
mücadele etti.

10 şampiyonlukla ligdeki en 
başarılı takım konumundaki baş-
kent ekibi, 1941 yılında İstanbul 
Futbol Ligi şampiyonu Beşiktaş'ı 
finalde 4-1 yenerek Türkiye şam-
piyonluğunu kazandı.

1946 yılında finallerde Be-
şiktaş ve Eskişehir Demirspor'u 
mağlup eden Gençlerbirliği, ikinci 
kez Türkiye futbol birincisi olma-
yı başardı.

MİLLİ LİG'E KATILDI
Gençlerbirliği, 1959 yılında 

Milli Lig adıyla kurulan en üst ka-
deme lige Ankara'dan katılan 
dört takımdan biri odu.

1965-1966 sezonunu üçün-
cü tamamlayan kırmızı-siyahlılar; 
Beşiktaş, Fenerbahçe ve Galata-
saray dışında bu ligde ilk üçe gi-
rebilen ilk takım ünvanını aldı.

Başkent temsilcisi, 1960'lı yıl-
larda özellikle Ankara'daki maç-
larda İstanbul takımlarına karşı 
aldığı başarılı sonuçlarla adın-
dan söz ettirirken Köylü Selçuk, 
Büyük Tevfik, Paçoz Oktay, Rüz-
garın Oğlu Zeynel lakapları takı-
lan simge isimler de kulüp tarihi-
ne geçti.

İlhan Cavcav'ın dönüşü takı-
mın gidişatını değiştirdi

1970 yılında küme düşen 
Gençlerbirliği, 2. ligde (Trendyol 
1. Lig) geçirdiği vasat sezonların 
sonunda işlerin daha da kötüye 
gitmesiyle 1979'da 3. lige (Nesi-
ne 2. Lig) kadar geriledi.

Başkan Hasan Şengel, 1981 
yılında kulüp tarihi için hayati 
hamlesini yaptı ve 1978'deki kısa 
süreli başkanlığının ardından İl-
han Cavcav'ın ikinci kez ve ha-
yatını kaybedene kadar kesinti-
siz kulüp başkanlığına gelmesini 
sağladı.

Cavcav, Türkiye Futbol Fede-
rasyonunda dönemin yöneticile-
rine 2. ve 3. liglerin birleştirilmesi 
projesini kabul ettirdi.

Amatör kümenin eşiğinden 
dönen kulübü iki senede topar-
layan İlhan Cavcav'ın yönetimin-
deki Gençlerbirliği, düştükten 13 
yıl sonra 1983'te 1. lige (Trendyol 
Süper Lig) döndü.
TÜRKİYE KUPASI'NI İLK KEZ 

1987'DE KAZANDI
Gençlerbirliği, 1987 yılında fi-

nalde Eskişehirspor'u yenerek ilk 
kez Türkiye Kupası'nı müzesine 
götürdü.

Bu başarısının ardından istik-
rarı yakalayamayan başkent eki-
bi, 1988 yılında yeniden küme 
düşme üzüntüsü yaşadı.

Bir sezon sonra en yakın ra-

kibine 16 puan fark atarak 1. lige 
dönmeyi başaran kırmızı-siyah-
lılarda başkan İlhan Cavcav, alt-
yapı ve tesisleşmeyle ligde kalıcı 
olmanın temellerini attı.

CAVCAV'DAN AFRİKA 
AÇILIMI

İlhan Cavcav, yetenekli fut-
bolcuları keşfetmek için amatör 
maçlara bile gitti.

Afrika kıtasındaki ülkeler-
de de maçlar izleyen Cavcav'ın 
transfer ettiği Moshoeu, Kushe 
ve Kona'nın başarılı performans-
ları, çok sayıda Afrika kökenli fut-
bolcunun da Türkiye'ye gelmesi-
ni sağladı.

Gençlerbirliği, 1995 yılında 
Moshoeu, Kushe ve Kona'lı kad-
rosu ve heyecan verici oyunuyla 
ligi 5. bitirdi.

Kamerunlu Nijitap Geremi'yi 
Real Madrid'e 5 milyon dolar 
bonservis bedeli karşılığında sa-
tan Cavcav, bu geliri kırmızı-si-
yahlı kulübün tesisleşmesinde 
kullandı.

Galatasaray'da UEFA 
Kupası'nı (Avrupa Ligi) kazanan 
Ergün Penbe, altyapıdan yetişe-
rek Fenerbahçe'ye transfer olan 
Tarık Daşgün ve Ümit Özat gibi 
birçok futbolcu, Gençlerbirliği'nin 
altyapıya verdiği önemin göster-
gesi oldu.

Gençlerbirliği son dönem-
de de İrfan Can Kahveci ve dün-
ya futboluna kazandırdığı Arda 
Güler ile altyapı misyonunu sür-
dürdü.

İlhan Cavcav döneminde alt-
yapısından çıkardığı futbolcular-
la adından sıkça söz ettiren kır-
mızı-siyahlılar, kariyerine Real 
Madrid'de devam eden Arda Gü-
ler ile bu misyonunu "dünya fut-
boluna" taşıdı.

İkinci Türkiye Kupası şampi-
yonluğu ve Avrupa kupası ma-
cerası

Gençlerbirliği, 2001 yı-
lında Türkiye Kupası'nı ikin-
ci kez kazandı. Final maçında 
Fenerbahçe'ye penaltılarda üs-
tünlük kuran kırmızı-siyahlı ekip, 
müzesindeki Türkiye Kupası sa-
yısını ikiye çıkardı.

Ligi 2002-03 sezonunda Be-
şiktaş ve Galatasaray'ın ardın-
dan üçüncü bitiren başkent tem-
silcisi, sonraki sezon UEFA 
Kupası'nda Türkiye'yi temsil etti.

Kupada 2003-04 sezonunda 
Blackburn Rovers, Sporting Liz-
bon ve Parma takımlarını eleyen 
Gençlerbirliği, 4. turda Valencia 
ile eşleşti.

Ankara'da İspanya temsil-
cisini 1-0 yenen Gençlerbirliği, 
deplasmanda rakibine uzatma 
sonunda 2-0 mağlup olarak orga-
nizasyona veda etti. Kupada tek 
mağlubiyetini Gençlerbirliği'nden 
alan Valencia, sezon sonunda 
UEFA Kupası'nı kaldırdı.
İLHAN CAVCAV SEZONUNDA 

KÜME DÜŞTÜ
Gençlerbirliği Kulübü, İlhan 

Cavcav'ın 22 Ocak 2017'de ha-
yatını kaybetmesinin ardından 
sportif, ekonomik ve yönetim açı-
sından istikrarı yakalayamadı.

İlhan Cavcav'ın vefatı sonra-
sı başkanlığa oğlu Murat Cavcav 
getirildi.

Gençlerbirliği, Murat Cavcav 
yönetiminde, İlhan Cavcav'ın is-
minin verildiği 2017-18 sezonun-
da, 29 yıl kesintisiz yer aldığı Sü-
per Lig'den düştü.

Kırmızı-siyahlılar, bir sezon 
aranın ardından Süper Lig'e dön-
meyi başarsa da 2020-21 se-
zonunda yeniden küme düşme 
üzüntüsü yaşadı.

Süper Lig'e veda eden 
Gençlerbirliği'nde başkan Mu-
rat Cavcav, 10 Haziran 2021'deki 
olağanüstü seçimli genel kurulda 
aday olmadı ve başkanlığa Niya-
zi Akdaş seçildi.

Genel kurul haberleriyle daha 
sonra sık sık gündeme gelen kır-
mızı-siyahlı kulüpte, "Cavcav-
lar dönemi" sonrası Niyazi Akdaş 
(Beş dönem), Talip Çankırı, Os-
man Sungur, Mehmet Kaya ve 
Arda Çakmak başkanlık koltuğu-
na oturdu.

SÜPER LİG ÖZLEMİ SONA 
ERDİ

Trendyol 1. Lig'de 2022-23 
sezonunun ilk yarısını 7 puan-
la son sırada tamamlayan Genç-
lerbirliği, Nesine 2. Lig'in kıyısın-
dan döndü.

Devre arasında transfer ya-
sağının kaldırılmasıyla kadrosu-
nu yenileyen başkent ekibi, kuru-
luşunun 100. yılında son haftaya 
kadar taraftarlarına sıkıntılı gün-
ler yaşatsa da ligi 38 puanla 15. 
bitirdi ve kümede kalmayı başar-
dı.

Trendyol 1. Lig'de 2024-25 
sezonunu 2. tamamlayan Genç-
lerbirliği, 4 yıllık Süper Lig hasre-
tini sonlandırdı.

Süper Lig'de 49. sezonunu 
geçiren kırmızı-siyahlı kulüp, bu 
sezon sık sık başkan ve teknik 
direktör değişiklikleriyle günde-
me geldi.

Gençlerbirliği'nde bu sezon 
şu ana kadar 4 teknik direktör ve 
3 başkan görev yaptı.

16 Şubat'ta sözleşme imza-
lanan teknik direktör Levent Şa-
hin ile 18 gün sonra yollarını ayı-
ran başkent ekibi, bu sezon ikinci 
kez Volkan Demirel'i takımın ba-
şına getirdi.

Kırmızı-siyahlılarda bu iki tek-
nik adam dışında Hüseyin Eroğ-
lu ve Metin Diyadin görev alırken 
başkanlık koltuğunda Osman 
Sungur, Mehmet Kaya ve Arda 
Çakmak oturdu.

Gençlerbirliği, Trendyol Süper 
Lig'de 25. hafta sonunda 25 pu-
anla 12. sırada yer alıyor.

"Türk futbolunun asırlık çına-
rı" 4 sezonun ardından döndü-
ğü Süper Lig'de kalıcı olmak için 
mücadele ediyor.

Muş’ta 322 kız öğrenciye okçuluk eğitimi verildi
MUŞ (AA) - Muş'ta İl 

Emniyet Müdürlüğü Bilgilen-
dirme ve Önleme Faaliyet-
leri Büro Amirliği ile Genç-
lik ve Spor İl Müdürlüğünce 
hazırlanan "Hedefe Doğru 
Tam İsabet Projesi" kapsa-
mında 322 kız öğrenci ok-
çuluk eğitimi aldı.

Gençlik ve Spor İl Mü-
dürlüğünün okçuluk alanın-
da 3 gün süren eğitimlerin-
de, Şehit Davut Karaçam 
Kız Anadolu İmam Hatip Li-
sesi'ndeki 322 kız öğrenci 

ata sporu okçulukla tanıştı. 
Spor salonunda verilen eği-
timlerde öğrenciler ok attı, 
okçulukla ilgili bilgi aldı.

Gençlik ve Spor İl Müdü-
rü Yusuf Kılıç, basın men-
suplarına, gençleri okçuluk 
sporuyla buluşturduklarını 
söyledi.

Öğrencilerin ilk kez ok 
atma deneyimi edindiği-
ni belirten Kılıç, şunları kay-
detti:

"Amacımız gençlerimi-
ze yeni deneyimler kazan-

dırmak, yeteneklerini ortaya 
çıkarmak ve onları sosyal-
leştirmek. Bugün Şehit Da-
vut Karaçam Kız Anadolu 
İmam Hatip Lisesi öğren-
cileri bu etkinlikten fayda-
landı ve ilk ok atışlarını ger-
çekleştirdi. Hedefimiz, tüm 
okullarımızda okçulukla ta-
nışmamış gençleri bu sporla 
buluşturmak ve onların he-
defi 12'den vurmasını sağ-
lamak. Bu konuda projeye 
katkı sunan tüm paydaşları-
mıza teşekkür ediyorum."
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ANKARA’DA faa-
liyet gösteren Barınak 
Hayvanlarını Güçlendir-
me ve Destek Derneği, 
sokak ve barınak hay-
vanlarına destek olmak 
amacıyla çalışmalarını 
sürdürüyor. Öğrencilerin öncülüğün-
de kurulan derneğin başkanı Rüzgar 
Koçak, henüz iki aylık bir oluşum ol-
malarına rağmen önemli bir yol kat et-
tiklerini belirterek hem maddi destek 
sağlamak hem de toplumda farkında-
lık oluşturmak için çalıştıklarını söyle-
di. Koçak, hayvanların en temel ihti-
yacının ise çoğu zaman yalnızca “bir 
kap yemek ve bir kap su.” olduğunu 
vurguladı.

“MADDİ DESTEK VE TEDAVİ 
SÜREÇLERİNDE YARDIMCI 

OLUYORUZ”
Yaralı ve hasta hayvanlar için doğ-

rudan veterinerlik hizmeti veremedik-
lerini ancak maddi destek sağlama-
ya çalıştıklarını söyleyen Koçak, “Biz 
veteriner değiliz sonuçta ama maddi 
olarak elimizden geldiğince ilaçlarıdır, 
iğneleridir, aşılarıdır bunların hepsiy-
le ilgili yardımcı oluyoruz.” ifadeleri-
ni kullandı. Derneğin kuruluş sürecine 
de değinen Koçak, derneğin öğren-
ci ağırlıklı bir ekip tarafından kuruldu-
ğunu belirterek şöyle konuştu: “Ben 
aslında iki aylık bir dernek olmasına 
rağmen baya ilerleme kat ettiğimize 
inanıyorum. Bu derneği 24 öğrenci, iki 
öğretim üyesi ve bir profesörle birlikte 
kurduk. Amacımız tamamen iyiliğe yö-
nelik bir çalışma yürütmekti.”

MAMA SATIŞININ GELİRİ 
BARINAKLARA GİDİYOR
Dernek faaliyetlerinin önemli bir 

bölümünü mama satışları oluşturuyor. 
Bu satışların gelirinin büyük bölümü-
nün barınaklara aktarıldığını belirten 
Koçak, “Mama satışlarımız tamamen 
hayvanlara maddi destek sağlamak 
amacıyla yapılıyor. Gelirin yüzde 20’si 
stand maliyeti, yüzde 10’u personel 
gideri, geri kalan yüzde 70’i ise doğ-
rudan barınaklara ve hayvanlara gi-
diyor.” dedi. Koçak, sokakta yaralı bir 
hayvan gördüklerinde de imkanları öl-
çüsünde müdahale etmeye çalıştıkla-
rını vurguladı.
“BELEDİYELERİN YAKLAŞIMINI 

DOĞRU BULMUYORUM”
Sokak hayvanlarına yönelik bele-

diye politikalarını da eleştiren Koçak, 
sokak hayvanlarının insanlara zarar 
verdiği yönündeki algının abartıldığı-
nı savundu. “Belediyelerin yaklaşımını 
doğru bulmuyorum. Sokak hayvanı bir 
insana ne gibi zarar verebilir diye çok 
düşünüyorum ama bir cevap bulamı-
yorum” diyen Koçak, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Ben 30 yaşındayım, 30 yıl-
lık hayatımda bir köpeğin saldırdığına 
denk gelmedim. Pitbull bile sevdim. 
Demek ki bazen insan tarafında da bir 
hata var. Havlayan köpek ısırmaz der-
ler ya, belki de o hayvana bir şey ya-
pıldığı için tepki veriyordur.”
“STAND AÇMAK İÇİN DESTEK 

BULAMIYORUZ”
Dernek faaliyetlerini sürdürebilmek 

için stand açmanın önemli olduğunu 
ancak bu konuda zorluk yaşadıkları-
nı ifade eden Koçak, belediyelerden 
yeterli destek alamadıklarını söyledi. 

“Stand açabilmek için belediyelere gi-
diyoruz ama çoğu yerde izin alamı-
yoruz. ‘Buraya kuramazsınız, şuraya 
kuramazsınız’ deniyor. Peki biz bu fa-
aliyeti nereye kurarak sürdüreceğiz?” 
diye konuştu.

“ANKARA SOKAK 
HAYVANLARI KONUSUNDA 

DUYARLI”
Koçak, Türkiye’nin farklı illerini 

gezdiğini ve sokak hayvanlarına des-
tek konusunda Ankara’nın öne çıkan 
şehirlerden biri olduğunu dile getire-
rek, “Çok il gezdim. Sokak hayvan-
larına ve bu tarz derneklere en çok 
destek sunan illerden biri Ankara. İs-
tanbul, Adana ve Eskişehir de bu ko-
nuda oldukça duyarlı.” dedi.

“EN BÜYÜK SORUN GÜVEN”
Derneklerin bağış toplarken yaşa-

dığı en büyük sorunun güven proble-
mi olduğunu vurgulayan Koçak, şef-
faf olmaya özellikle önem verdiklerini 
söyleyerek, “Türkiye’de şu an en bü-
yük problem güven. İnsanlar bir der-
neğe bağış yaparken tereddüt ediyor. 
Biz de standlarımızda belgelerimizle 
duruyoruz, bağış yapan herkese mak-
buz kesiyoruz. İsterlerse harcama ra-
porlarını bile gösteriyoruz.”

“SOKAK HAYVANLARININ 
İSTEDİĞİ ÇOK BASİT”

Toplumda sokak hayvanlarıyla ilgi-
li en büyük yanlış anlaşılmanın onla-
rın tehlikeli olduğu düşüncesi olduğu-
nu belirten Koçak, hayvanların aslında 
çok temel ihtiyaçlara sahip olduğunu 
söyledi. “Beni çok yanlış anladınız di-
yorum bazen insanlara. Hayvanların 
istediği sadece bir kap yemek ve bir 
kap su. Bunu verebiliyorsak vicdanı-
mızı kaybetmemiş oluruz” dedi.

“İNSANLARIN YAKLAŞIMI 
HÂLÂ MESAFELİ”

Stand çalışmalarında insanların 
çoğu zaman uzak durduğunu ifade 
eden Koçak, bunun değişmesi gerek-
tiğini dile getirerek, “İnsanlar yaklaş-
mıyor. Aslında istediğimiz şey çok bü-
yük değil. Bir mama 50 lira. Bir paket 
sigara parasına bir hayvana yardım 
etmiş oluyorsunuz ama insanlar çoğu 
zaman ‘acelem var’ diyerek geçip gidi-
yor.” şeklinde konuştu.
“HEDEFİMİZ TÜRKİYE GENELİNE 

ULAŞMAK”
Derneğin uzun vadeli hedefinin fa-

aliyetleri büyütmek olduğunu söyle-
yen Koçak, özellikle Ankara’da daha 
fazla noktada çalışma yapmak iste-
diklerini belirtti. “Hayalimiz Ankara’da 
10-15 farklı noktada stand açmak ve 
barınaklara daha sık yardım götüre-
bilmek. Ama bunu tek başımıza yapa-
mayız. En büyük sermaye insan” di-
yen Koçak sözlerini, “İyilik kazanacak” 
mesajıyla tamamladı.

Ankara’da kurulan dernekten Ankara’da kurulan dernekten 
sokak hayvanlarına desteksokak hayvanlarına destek

ANKA-
RA’NIN köklü ta-
rihine tanıklık 
eden semtlerin-
den biri olan Ha-
mamönü, geç-
mişten günümüze 
uzanan hikâyesiyle baş-
kentin en önemli kültür 
ve turizm merkez-
lerinden biri haline 
geldi. Osmanlı dö-
neminden kalma 
tarihi konakları, 
dar sokakları ve 
geleneksel mi-
marisiyle dikkat 
çeken bölge, ya-
pılan restorasyon 
çalışmaları saye-
sinde adeta yeni-
den doğdu.

Bir zamanlar ba-
kımsızlık nedeniyle eski 
ihtişamını kaybetmiş olan 
semt, bugün hem Ankara-
lıların hem de şehir dışın-
dan gelen ziyaretçilerin uğ-
rak noktalarından biri olarak 
dikkat çekiyor. Özellikle ak-
şam saatlerinde ve Ramazan 
ayında iftar sonrası saatler-
de Hamamönü’nün sokakları 
adeta insan seline dönüşüyor.
TARİHİ DOKU YENİDEN 

HAYAT BULDU
Hamamönü, Ankara’nın 

Altındağ ilçesinde yer alan ve 
Osmanlı döneminden günü-
müze kadar ulaşan sivil mi-
mari örnekleriyle dikkat çeken 
önemli tarihi bölgelerden biri. 
Bölge adını, Osmanlı döne-
minde inşa edilen ve semtin 
merkezinde bulunan Karaca-
bey Hamamı’ndan alıyor.

Yıllar içinde eski ihtişamı-
nı kaybeden semt, uzun süre 
bakımsız kalmış ve birçok ta-
rihi yapı yıpranmıştı. Ancak 
gerçekleştirilen kapsamlı res-

torasyon çalışmalarıyla birlik-
te bölgedeki Osmanlı mimari-
sine ait konaklar, sokaklar ve 
meydanlar aslına uygun şekil-
de yeniden düzenlendi.

Restorasyon süreci yal-
nızca tarihi yapıların yeni-
lenmesiyle sınırlı kalmadı. 
Aynı zamanda kültürel yaşa-
mı canlandıracak sosyal alan-
lar, sanat atölyeleri, kafeler ve 
kültür merkezleri de bölgeye 
kazandırıldı. Böylece Hama-
mönü, geçmiş ile bugünü bir 
araya getiren yaşayan bir kül-
tür merkezi haline dönüştü.

İFTAR SONRASI 
HAMAMÖNÜ’NE 

YOĞUN İLGİ
Kış mevsiminin soğuk ha-

vasına rağmen Hamamö-
nü’ndeki hareketlilik dikkat 
çekiyor. Özellikle Ramazan 
ayında iftar saatlerinin ardın-
dan semte gelen ziyaretçi sa-
yısı belirgin şekilde artıyor.

Aileler, gençler ve turist-
ler iftar sonrası yürüyüş yap-
mak, tarihi sokaklarda vakit 
geçirmek ve geleneksel at-
mosferi deneyimlemek için 
Hamamönü’nü tercih edi-
yor. Sokak lambalarının ay-
dınlattığı tarihi konaklar, mü-
zik sesleri ve kalabalıkların 
oluşturduğu canlı atmosfer, zi-
yaretçilere adeta geçmişle iç 
içe bir akşam yaşatıyor. Va-
tandaşlar kimi zaman tarihi 
sokaklarda yürüyüş yapıyor, 
kimi zaman da kafelerde otu-
rarak sohbet ediyor. Bölgede-
ki mekanların çoğu akşam sa-
atlerinde dolup taşıyor.
HER YAŞA HİTAP EDEN 

BİR SOSYAL YAŞAM 
ALANI

Hamamönü’nün en dikkat 
çekici özelliklerinden biri de 
her yaştan insana hitap eden 
geniş bir sosyal yaşam ala-
nı sunması. Semtte yer alan 
kafeler, restoranlar, hediyelik 
eşya dükkânları ve sanat atöl-
yeleri ziyaretçilere farklı dene-
yimler sunuyor. Özellikle gele-
neksel yöntemlerle hazırlanan 
kilde kahve gibi nostaljik lez-
zetler ziyaretçiler tarafından 
büyük ilgi görüyor. Çocuklar 
için oyun alanları ve eğlen-
ce aktiviteleri bulunurken, ye-
tişkinler için kültürel etkinlik-
ler, sokak sanatçıları ve çeşitli 
sergiler düzenleniyor. Bu yö-
nüyle Hamamönü, adeta “ye-
diden yetmişe herkesin keyif 
alabileceği” bir yaşam alanı 
sunuyor.

HEDİYELİK EŞYALAR 
VE GELENEKSEL EL 

SANATLARI
Hamamönü’nün dar 

sokaklarında sıralanan 
dükkânlar da bölgenin cazi-
besini artıran unsurlar arasın-
da yer alıyor. El emeği ürün-
ler, geleneksel süs eşyaları ve 
yerel sanat eserleri ziyaretçi-
lerin ilgisini çekiyor. Ankara’ya 
özgü hediyelik eşyaların yanı 
sıra el yapımı takılar, sera-
mik ürünler ve dekoratif ob-
jeler semte gelen ziyaretçile-
rin en çok tercih ettiği alışveriş 
ürünleri arasında bulunuyor. 
Bu küçük dükkânlar aynı za-
manda geleneksel el sanat-
larının yaşatılmasına da kat-
kı sağlıyor.

MERKEZİ KONUMU 
TERCİH SEBEBİ

Hamamönü’nün yoğun ilgi 
görmesinin bir diğer önem-
li nedeni ise merkezi konumu. 
Ankara’nın birçok noktasın-
dan kolay ulaşılabilir olması, 
bölgenin ziyaretçi sayısını ar-
tırıyor. Toplu taşıma araçlarıy-
la rahatlıkla ulaşılabilen semt, 
özellikle şehir merkezine ya-
kınlığı sayesinde hem Ankara-
lılar hem de turistler için cazip 
bir destinasyon haline geliyor.
ANKARA’NIN KÜLTÜR VE 

TURİZM VİTRİNİ
Bugün Hamamönü yalnız-

ca bir gezinti alanı değil; aynı 
zamanda Ankara’nın kültür ve 
turizm vitrinlerinden biri ola-
rak öne çıkıyor. Tarihi konak-
ların arasında yürüyüş yapan 
ziyaretçiler geçmişin izlerini his-
sederken, modern sosyal ya-
şamın sunduğu imkânlarla da 
keyifli vakit geçirme fırsatı bu-
luyor. Restorasyon öncesin-
de sessiz ve bakımsız bir semt 
olarak anılan Hamamönü, bu-
gün canlı sokakları, dolup taşan 
kafeleri ve renkli atmosferiyle 
Ankara’nın en hareketli noktala-
rından biri haline gelmiş durum-
da. Başkentte tarih ile modern 
yaşamın iç içe geçtiği nadir yer-
lerden biri olan Hamamönü, 
özellikle akşam saatlerinde ve 
iftar sonrasında ziyaretçilerine 
unutulmaz bir atmosfer sunma-
ya devam ediyor.

Hamamönü’ndeHamamönü’nde

Ankara’nın tarihi semti Hamamönü, bugün kapsamlı 
restorasyon çalışmalarının ardından kültür, sanat 

ve sosyal yaşamın en canlı noktalarından biri haline 
geldi. Kış mevsimine rağmen özellikle iftar saatlerinden 
sonra vatandaşların akın ettiği Hamamönü, her yaştan 

ziyaretçiye hitap eden atmosferiyle Ankara’nın en cazip 
buluşma noktalarından biri olmayı sürdürüyor.
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